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Tovább fokozódott 
az angolszászok légi terror | a 
I* rancíaország déli vidéke ellen
De Gaulle londoni útja elé komoly akadályok gördültek, össze- 
eskuvest fedeztek fel az algíri francia bizottság ellen. —- Zavaró- 

jellegű volt a tegnapesti ellenséges átrepülés
A Ma*yn' Távírati Iroda Í°lmü: VoM ellenséges repülőgép május 30'án 
est, arakban részben keleti irányból Erdélyen keresztül délnyugat felé 

részben délről észak felé átrepülte az ország légiterét. Valószínűen ugyanezek 
a gepek május 31-én a kora hajnali órákban a berepülési útvonalon repül­
tek vissza. Tüzérségünk és légvédelmünk hatásosan működött. Eddig egy 
ellenséges gép lelövését jelentették. Az álrepülés erősen zavarójellegü volt.

\i-chy. (MII.) A Német Távirati Iro- 
ia jelenti: A legutóbbi ■ 3 nap alatt
még jobban fokozódott az angol-ameri­
kai bombázók terrorja Francán ország 
déli vidéke ellen. A két megtámadott 

árosból több, mmt 5000 halottat és 
6000 né! több sebesültet jelentettek.

Parris. (Mil.) A NTI. jelenti: Lyon

pünkösdi támadása alkalmával megsem­
misült a Pasteur intézet amelynek igaz­
gatóját, vezetőorvosát és titkárát is el­
temették a romok.

Becs. (Ml 1.): A kedden Bére ellen 
intézett légitámadásról a szerdai lapok 
azt írják, hogy az ellenséges gépek, 
amelyekből sokat lelőttek, csak csekély 
anyagi kárt okoztak.

Politikai viszály Anglia és London között?

jelentés hiányzik, ezt a számot nagyjá­
ból véglegesnek tekintik.

Sanghni. (MII.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Mint a japán hadsereg

helyettes szóvivője kedden njságirők 
előtt kijelentette, a csungkingi hadse. 
reg vesztesége egy év alatt halottakban, 
sebesültekben, foglyokban és betegek­
ben. valamint szökevényekben, előzetes 
becslés szerint 1.8 millió ember, ami 
ebben az érben előreláthatóan még 
emelkedik. Megemlítette, hogy a csüng- 
kingi csapatok a honani hadműveletek­
ben nagy veszteségeket szenvedtek. 
Értesülése szerint egy hadsereg csak­
nem teljesen, három hadsereg harci ere 
jenek egyharmadrészéig, 'négy hadsereg 
pedig harci erejének feléig elveszett. 
Ebből azt következtetik, hogy Csüng 

King, állítása ellenére, nines abban a 
helyzetben hogy nagy ellentámadást 
kezdhessen.
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További huszonkét üzen élére 
neveznek ki hatósági vezetőket

Bukarest., (MTI.) A Német Távírati 
iroda jelenti: Az angol-amerikai amaz 
állítását, hogy a szövetségesek repülői 
csak katonai célpontokat támadnak, 
legjobban cáfolja az amerikai hadifog­
lyok viselkedése Romániában.

— Egy nagy kórházban — írja az 
egyik lap — a legutolsó angol-amerikai 
terrortámadás alkuiméival a kórházban 
ápolt amerikai repülők a sziréna meg­
szólalásakor a folyosókra rohantak és 
izgatottan követelték, vigyék őket az 
óvóhelyre. Annak ellenére, hogy a vezető 
orvos némi iróniával arra figyelmeztette 
őket. hogy olyan épületben vannak, 
amelynek vöröskeresztes megjelölése 
tnár távolról látszik és így éppen az
ö hadvezet ősegük kijelentése szerint.

mint bombacél egyáltalán nem jöhet 
számításba, az amerikaink türelmetlenül 
ragaszkodtak kérelmükhöz.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Az 
Izvesztija május 25-i számában hét szov­
jet tengerészlisztnek al-, illetve ellen­
tengernaggyá történt kinevezését közli. 
A kinevezéssel kapcsolatban az Interinf 
jól értesült körökből a következőkről 
szerzett tudomást: A katonatisztek mind 
a tengerészeti akadémia tanárai. Négy 
közülük régen a cári hadseregnek is 
tisztje volt. Az a tény hogy a szovjet 
elméleti szakembereit kénytelen v 
zénylő tisztekként felhasználni, eléggé 
mutatja, milyen nagy szükséget szenved 
megfelelően képzett vezetőtisztekben.

Nagyvárad, május 31. A munkamenet 
minél tökéletesebbé tétele érdekében, 
mint ismeretes, közvetlenül a zsidók 
gazdasági életből való kikapcsolása után 
megtörtént a hadi- és közszükségleti 
üzemek hatósági vezetőinek kinevezése. 
A hatósági vezetők kinevezése révén a 
néhány napra leállított üzemekben 
minden fennakadás nélkül folyik a mun­
ka és az átállítás ezen a vonalon semmi 
kívánnivalót nem hagy maga után.

A hadi- és a közszükségleti üzemeken 
kívül azonban még számos olyan volt

zsidó üzem és ipari műhely van » rí • 
ros területén, amelyeknek fenntartása 
ajánlatos. Értesülésünk szerint ezek kö­
zül 22 élére rövidesen további hatósági 
vezetőket neveznek ki. A hatósági veze­
tők kinevezése jelenleg is úgy történik 
majd. amint a hadi- és közszükségleti 
üzemek hatósági vezetőinek kijelölése 
folyt le. Az új hatósági vezetők kineve­
zésére hivatalos helyről nyert informs 
eiónk szerint már a hét folyamán sor 
kerül.

türvénybatósáfl kiizíjpiését

Fogságban lévő, sebesült amerikai piló­
ták *=■ angolszász légitámadás alatt

Paris. (MTI.) A Német Távírati Iro­
da jelenti: A lapok beszámolnak azok­
ról a 7 algíri jelen lésekről, amelyek az 
algíri bizottság elleni összeesküvésről 
adnak hirt. A történtek miatt most nagy 
a feszül teég Algírban. A ezakádárok fel­
fedeztek egy szervezetet, amelynek élén 
Iiszle(\ é<s vezető tisztviselők állanak.

I* rancíaország egyedül*4 a jelszavuk. A 
mozgalom célja eltávolítani az algíri 
bizottságot és Kszak a fiikát mentesíteni 
minden idegen befolyás alól. A szervezet 
élén állítólag Francois ezredes Giraud 
rí*apatainak egykori lisztje áll.

\z újságok olyan jelentéseket is kö- 
70 hick Algírból. amelyek szerint az 
utóbbi betekben sok tiszt és vezető 
liszt viselő megszökött bogy e! juthasson 
spanyol-Marokkóba. A bizonytalan al­
apotok miatt az ottani amerikai csapa- 

’°k állítólag erősítéseket kértek azzal

már biztosítani a rendet. Figyelemre­
méltó az a tangeri francia jelentés is. 
amely szerint De Gaulle londoni útja 
elé az utolsó percekben komoly akadó' 
lyok gördültek, amelyek a T.ondón és 
Algír közötti politikai viszályon alapul­
nak.

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A brit hírszolgálat 
shingt mii jelentése szerint Roosevelt el­
nök a keddi sajtókonferencián kijelen­
tette reméli a következő félév folya­
méin. még 1945 január 20 előtt találkoz' 
hátik Chur\'hiUel.

Milano. (MII.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Az olasz főhadiszállásról 
hivatalosan közlik. hogy már 11.115-re 
emelkedett azoknak a partizánoknak a > 
száma, akik idáig jelentkeztek a kegvel-

:\ugyi árad3 má jus 31. Megírtuk, hogy 
a városi törvényhatóság közgyűlését jú­
nius elsején délután 3 órára hívta össze 
vitéz Rajna y Károly főispán. A köz­
gyűlés tárgysorozatán legnagyobb rész­
ben azok az ügyek szerepelnek ame­
lyek ben az áprilisi kis gyűlés mái hatá­
rozatot hozott, de amelyek csak most 
kerülhetnek közgyűlés elé. ilyen ügyek 
többek között a polgármester előterjesz­
tése a városi légoltalommal kapcsolatos, 
előre nem látható költségek fedezése 
tárgyában, továbbá a gróf Tisza István 
út burkolási költségének fedezése. a

sertéshizlalda bérleti szerződésének 
megszüntetése, a hadapródiskola! alapi* 
ványi helyek betöltése, a Horthy István 
telepi napközi otthon pótmunkáihoz 
szükséges póthitel biztosítása, víztároló 
medence építési munkálatainak üg> r. 
légoltalmi műtő létesítése, a körösparti 
burkolat munkálataival kapcsolatban 
felmerüli többletmunkálatok engedői) c- 
zése. aszfalt kocsiút javítások, különbö­
ző személyi ügyek és végül az Országos 
Közegészségügyi Intézet kérelme telek- 
adományozás iránt, székház építése rá! 
j á hói.

ilőtfrel elmaradt szentmisét a háború 
alatt délután is be lehet mutálni

csak t órai szentségi böjtöt k öt eletek 
tartani.

1200 rádióigéziyiés érkezeti 
a polgármesteri hhraisütoz
Nagyvárad, május 31. A zsidóknál le 

foglalt rádiók igénylésére 12D0 kér vét!' 
érkezett a polgármesteri hivatalhoz. V 
kiutalásoknál a rendelkezések értelme 
heti először az intézmények, közületik

A Magyar Kurír jelenti: Serédi .hisz- 
tinién hercegprímás körlevélben közli, 
hogy az apostoli Szentszéktől nyert fel­
hatalmazás alapján megengedte papjai­
nak. hogy ott, ahol az a körülmények 
folytán indokolt, (légiveszély miatt, vagy 
pedig, ha a hívek akadályozva voltak a 
megjelenésben a délelőtti miseszolgálat 
alatt) a délelőllrő! elmaradt szentmisét 
a háború tartama alatt vasárnapokon és 

kötelező ünnepnapokon a délutáni 
órákban is bemutathassák, este 8 óráig# -és vendéglátó üzemek folyamodványa"

■gy a ezakadároU csapatai nem tudják I mi rendelet alapján. Rár még néhány
befejezőén. Ha a hívek ezen a szentmi­
sén áldozni akarnak, a misézővel együtt

veszik figyelembe s csak azután tel 
hetik magánosok kéréseit.
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Hoosevelt a közeljövőben 
Angliába utazik (?)

ftlegbessélések indulnak a sigövetsá^Gsek kösnil a há- 
hafuuláni béketervekről. Í'-írs támadási intéz a Pravda 

a londoni lengyel kormány eilen
Crfüt.l (MTI) A Német Távirati Írod»

jelenti: Londonból jelentik 
Mai! é# a Sunday Diepadeh E gye#!!!

Daily 
i!t Ál­

lamokbeli tndóeítója kijelentette. felté- 
teleebetSea R00#eveit a közeljövőben 
An éli ab a ntazik, mert re*zt akar venni 
g De Gaulle! folytatott tanaeakozäaokoti, 
azonkívül Angliából közelről akarja 
e «emlélni a háborút, végül Churchill- 
sok a* Egyesült Államokban tett azámoa 
látogatását akarja viszonozni.

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Hinti amerif, ai kiilügijé- 

miniezter a brit híriroda washingtoni 
jelentése szerint, kedden fogadta Nagy- 
britannia. a Szovjetunió és Csungking- 
kína nagyköveteit, hogy tájékozódó tár­
gyalásokat kezdjen a háború utáni bé­
ketervekről. A sajtóértekezleten Hull 
kijelentette, hogy már a négy nagyha­
talom múlt év őszén Moszkvában lezaj­
lott tanácskozásain Molotov javaslatot 
nyújtott be a washingtoni értekezlet 
ügyében, amely a béke megóvására léte­
sítendő szervezettel foglalkozott. Je­
lenleg az érdekelt négy nagyhatalom 
még nem nevezte ki képviselőit ezekre 
a megbeszélésekre. Az értekezlet idejé­
nek pontos megállapítását a másik há­
rom résztvevő kormányra bízzák.

Amszterdam. (MTI.) A Német Táv- 
írati Iroda je'nti: A brit hírszolgálat 
jelentése szerint Cordell Hull, észak- 
amerikai külügyminiszter kijelentette, 
hogy Roosevelt beleegyezésével kész 
felvenni a nemzetközi biztonságra irá­
nyuló. kényszprnélkíili megbeszélések fo­
nalát Nagybritanniával, a Szovjettel és 
Csungking-Kinával, A brit hírszolgálat 
ngy értesült, hogy Hull előreláthatóan 
meghívja Nagybritannia, a Szovjetunió 
ee (isungkiug-Kina tisztviselőit az álla- 
k javasolt kényszernélküli megbeszélé­
sekre.

Lisszabon. (\TT1.) A londoni Daily 
Mail jelentése szerint az Egyesült Álla­
mok és a Szovjet szakértői m'gkezdték 
azokat a tárgyalásodat, amelyek a hábo­
rú utáni egymáskor ti Icgiforga’omra vo­
natkoznak, Hasonlc- tárgyalások indul­
nak az Egyesült. Államok éa Kin» kó­
lót t-

AmgSáa icmoiid az aktív 
lengyel politika iolyta- 

iásáról
Siocltfwlm. (MTI.) A Német Távirati 

Iroda jelenti: A moszkvai rádió közli a 
Pravda egy cikkét, amelyben erősen tá­
madja a külföldi lengyeleket, illetve 
azok úgynevezett kormányát és egyéb 
képviseletét.

Berlin. (MTI ) A .Német Távirati Iro­
da jelenti: A Pravdának a londoni len­
gyel menekült bizottság elleni lámádé- 
- aval kapcsolatban a Berliner Börsen, 
zeitnng többek kozott ezeket írja:

A moszkvai kormány nem fejezhetné 
ti világé-abban véleményéi, ami úgy 
h a n £ -! k, hogy egyedül Moszkva o a 
b 0 le e v 1 nn us foglalkozhatik Lengyelnr- 
szag ügyeivel, ha Len gyei országot a

londoni e# » w»ehine,ont kormányokat
igen súlyos kényszerhelyzetbe hozna A 
brit *s esz »kam er lkai kormány k»nyei 
dón léseknek néznek elébe — írj» »* 
Observer Ezekb 1 eajtohangokb«! ki- 
erzödik állapit)» meg a ! 1 p, —- hogy 
An01!!» lemond az aktív len eve I politika 
lolvtatasarol Sztálin pedig ínnal *ró- 
e»«kosabhan jár el mm*! gyöngébbek 
oek mutatkoznak az Atlanti Szerződés 
megalkotói,

ImlfeviMa reményeknek megfelelően ki­
ragadnák a németek kezéből. Anglia 
aléltsága egy ilyen Moszkva által irá­
nyított fejlődéssel szemben kiderül a 
londoni Observer kommentárjából, nme­
ivel a lap a Pravda e cikkének szen­
tel A londoni lap a szovjet egy új gesz­
tor aló! beszél r. régre látja, hogv leit
gvtl kerekben > űierelleJl lenevel-ezo»-

,»t képviselők továbbra 's latogstast 
fosnak tenni NagTbritanniaban es az 
Egyesült Államokban. Ez a látogatás a

Leltározzák a pénzintéze­
tek ben a zsidók által bérelt 

páncélreteszeket
A /«idóvagyonok kötelező bejelen­

téséről és zár alá vételéről szóló ren­
delet annakidején kiterjedt arra is, 
Hogy a zisdók kötelesek az általuk 
bérelt páncélrekeszekben elhelyezett 
értékeiket bejelenteni. Még a rende­
let megjelenése előtt intézkedés tör­
tént, hogy a pénzintézetek páncélre- 
keszeiből értékeket ne lehessen ki­
venni, hanem csupán bizonyos iratok, 
váltók, okmányok kivételét engedé­
lyezte a pénzügyminisztérium, ezt is 
csak megfelelő ellenőrzés mellett.

A pénzügyminiszter most rendele­
tet adott ki a zsidó kállai bérelt pán­
célrekeszek tartalmának leltározásá­
ról. A leltározást külön bizottság 
végzi, amelynek elnökét a pénzügy- 
miniszter jelöli ki. egy tagját a Pénz­
intézeti! Központ, egv tagját pedig a 
páncél rekeszbérbesdó pénzintézet 
küldi ki. A leltározás elvégzéséhez » 
szükséghez képest több bizottságot 
kell alakítani. Á leltározáshoz a pán- 
rélrekesz bérlőjén kívül a pénzinté­
zet meghívja mindazokat az akár 
zsidó, akár nemzsidó személyeket is, 
akiknek vagyontárgya — a pénzinté­
zet tudomása szerint — széfben fek­
szik.

A széfben elhelyezett olyan tárgyat, 
amelynek tulajdonosa nem esik a va- 
gyonbejelentési kötelezettségről szóló

rendelet hatáilya alá, a bizottság en­
gedélyével a tulajdonosnak vagy meg­
hatalmazottjának abban az esetben le­
het kiszolgáltatni, ha a nemzsidó sze­
mély tulajdonjogát a bizottság előtt 
hitelt érdemlően igazolja.

A bizottság dönt arról is, ha bizo­
nyos értékpapírok vagy értéktárgyak 
zsidó és nemzsidó közös tulajdoná­
ban vannak kiadható-e az érték vagy 
sem.

A határozatot a felek, valamint a 
pénzintézet meghallgatása után s azok 
által esetleg előterjesztett bizonyíté­
kok alapján hozza meg. Ha a bizott­
ság nem tudna egyhangú határozatot 
hozni, az ügyet a pénzügyminiszter­
hez kell felterjeszteni, aki a vitás 
kérdésben végérvényesen határoz.

A rendelet a továbbiakban kimond­
ja. hogy az értékpapírokról kimutatá­
sokat kell készíteni, majd közli, hogy 
a pénzintézetek kötelesek a buda­
pesti Giro- és Pénztáregylet Rt-nál 
bejelentést tenni arról, hogy április 
1 fi. napján velük szemben milyen ös­
szegben állottak fenn zsidóknak be­
tétkönyvön vagy folyószámlán, csekk­
számlán alapuló követelései, továbbá 
arról is, hogy április 16-a óta betéti 
könyvre, folyószámlára és csekkszám­
lára milyen összegű befizetés történt 
zsidók részéről.

Fakiosztás június Vén és 2-án
Nagyvárad th.i. város Közellátási ügy­

osztálya 2327—194-1. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy a 
Közellátási Ügyosztály 1944—45. tiizifa- 
évre a fakiosztást a következőkbe szabá­
lyozza. Mindazok, akik fölös tüzifakész- 
letet jelentettek be, az alanti kedvez­
ményt nem élvezhetik. Minden falapra az 
alanti tiüzifakereskedőnél 50 kg tűzifa 
vásárolhat, a hirdetmény megjelnésetől 
számított 5 napon belül. Az 50 kg fin 
kívül bármelyik szénkereskedőnél még 50 
kg szén is vásárolható.

Felhívom a tüzifakereskedőket, hogy 
az elszámolásokat a hirdetmény napjától 
számított o napon belül kötelesek henyui 
tani a közelátási ügyosztályhoz Ugyan­
csak he kell adni azon elszámolásokat is, 
inelveket az 50 százalékos szabad kész­
letből szolgáltattak ki

Junius 1-én:
1 évay Erzsébet fatelepén: (véradve- 

lenrei állomás): Bástya, Hunyadi János, 
Baross Gábor, Izabella. Eper, Seregély, 
igróf Bethlen fasor, Háromrózsa, Torna, 
Deák Ferenc.

Kovács István fatelepén (Mussolini-tér, 
volt IJiósi fatelep): Gyulai Pál, Feszthy 
Árpád, Rákossy Jenő, Rimler Károly, Er­
kel Ferenc, Tompa.

Oláh Kálmán fatelepén fl<olo, = ' árí-u. 
5 sz.i Bu-. kav István, Ko.-suth

Szabó Sára fatelepén (váradvetencei ál­
lomás): Lakatos, Pál, Berkovitcs Ferenc.

Vargha Sándor fatelepén (Károly-u): 
Alsókörösoldal, Csillaghegyi ut, Tárnok, 
Nemes, Csopaki, Felsőgörögoldal, Apolló, 
Szilva, Bakocs, Tamás, Egressv Gábor, 
Remény, Csendőr, Alsógörögoldal.

Kun Lajos fatelepén (Árpád \ ezer-ut): 
Lajos, Keskeny, Kénessé, Nogáll. Bölcső­
de, Bajza.

Pallós fatelepen (Árpád vezér-ut): Lu­
kács György, Wesselényi, Könyves Kál­
mán, Pósa Lajos.

Topay József fatelepen (Beöthy Ödön 
u. 78. sz,): Huszár, Bethlen Gábor

Junius 2-án:
Vargha Sándor fatelepén (Károly-u.): 

Nagysötétág, Kifsötétáe, Székely István, 
Virág, Heltay.

Kón Sándor fatelepén: Irinyi József, Ar 
\aház, Schlauch-tér Dankő Pista

Pallos fatelepen: Munkácsy Mihálv, Pol 
gárőr. Gömbös Gyula, Kiss, Szentpéterv, 
Tichy nyomda,Garay János, Akadémia, 
Iványi Ödön, Szigligeti, •

Topay József fatelepen: Lovas, Kaszár­
nya, Prohászka Ottokár-tér, Holdvilág.

Nagyvárad, 1944. május 30-án.

Nagyi árad Híj. 'áros 
Közellátási Ügyosztálya

Mozik műsoréi:
ÁPOL! (V Jöjjön elsején 
BELVÁROSI; Tengerparti rynijty* 
CASINO: Varjú a toronyórán. 
KORONA: Idegen útakon,

Holnap kezdik meg a június 
elsd felére esedékes zsír- 

Jegyek beváltásét
Nagyvárad thj. város polgármestere 

2332—1944. k, é. s», alatt * követkézé 
hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a váró« közönségé, 
nek, hogv a junius hó 1. felére esedékc« 
zsirjegyszelvénvek beváltása folyó hó 1, 
napján a város egész terüelfén megkér- 
dfldlk.

A zsirjegyekre ez alkalommal 20 dkgr, 
sertészsírt szolgáltatnak ki a hatósági­
lag megállapított S.fiO P kgos egység, 
áron.

Május hó 31. napja után május nó II, 
felére érvényes, vagy korábbi zsirjegyek 
he nem válthatók, mert azokat a köz­
élelmezési hivatal sem fogadja el elszá- 
molásra a húsiparosoktól.

A tolongás és ácsorgás felesleges, 
mert mindenki adagja biztosítva van.

Nagyvárad, 1944. május 31-én.
Nagyvárad thj. város 
Közellátási ügyosztálya

A polgármester is felszólítja 
az iparosokat és kereskedő­

ket az adatszolgáltatási 
kötelezettségre

Dr Gyapay László helyettes polgár- 
mester 1944 kig. szám alatt felhívja i 
város kereskedőinek és iparosainak fi­
gyelmét a Kereskedelmi és Közlekedés- 
íjgví Miniszter űr fi”.240—1944 KKM 
számú rendeletére, amely fontos adatbi- 
szolgáltatási kötelezettséget ir elő. A 
felhívás szószerint közli a rendelet szöve­
gét. Mivel ezt a rendeletét lapunk tegna­
pi számában a Nagyváradi Kereskedeelmi 
Csarnok átiratában szószerint ismertet­
tük, mai számunkban mellőzzük a rende 
let újbóli közlését, de a polgármesteri 
felhívás alapján ismét olvasóink figyel­
mébe ajánljuk az adatbeszolgáltatási kö­
telezettséget.

A Textílkereskedlemnél azonban s be­
jelentést nem Vásárhelyi János, hanem 
Vásárhelyi Jenő miniszteri biztos címére 
(Budapest, Sas-utca 1.) kell küldeni.

Kiutalta a Snoríközfjouí az Eizsc- 
betliueti sportpálya körszeríhilE; 
séhez szilksépes 150 ezer nepíií

Nagyvárad, május 31. Ma délelőtt ősz- 
szeült a sportbizottság Fluck Ferenc kuk 
turtanácsnok elnöklésével. A sportegyesü­
letek vezetői jelentést tettek a sportpá 
Ivák állapotáról. A Sportközpont kikül­
dötte megbízottjait Nagyváradra az Er­
zsébet-ligeti sportpálya megtekintésére « 
a kiküldöttek megtették észrevételeiket, 
egyben közölték, hogy a pálya korszerű­
sítéséhez szükséges 150 ezer pengői a 
Sportközponl már kiutalta. Ennek meg­
felelően a korszerűsítési munkálatokat * 
nyár folyamán el lehet végezni 
♦ ♦•t- A'-v-i *4-6-

1 és 3 pra kózeU zárva tar- 
lantiók e nem szotoliatas 

gyógyszertárak
A nagyváradi gyógyszertárak záróra'11 

újabb rendelkezés értelmében ré 
megváltozik. A rendelet értelmében 3 
nem szolgálatos gyógyszertárak ugyani-' 
a jövőben délben 1 órától 3 óráig zár'3 
tartanak. Ez a rendelkezés nem vonatko­
zik a szolgálatos gyógyszertárakra, ame­
lyek mint eddg|* déli 1 és 3 óra kö/.ó"
! nyitva iarthitnaU
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parancsnokai
Nem változott lényegesen a hadihelyset cn* 
elnzonapival szemben. Keleten továbbra is 

szünetelnek a harci cselekmények
A Magyar Távirati Irnrla jelenti: 

ho 30 án, a horadéielötti órákban na­
gyobb ellensége* kötelékek berepültek 
Kelet-Német ország területére. Az elle­
nük bevetett vadászgépekkel való ősz- 
• leiittközés után sok gép több útvonalon 
a Dunántúl nyugati részén délfelé átre­
pülte légii erünket, bombázásról és 

egyéb károkról jelenté* nem érkezett.
Berlin, (MTI-) A Német Távirati 

Iroda jelenti: A mai kultúra legnagyobb 
szégyenfoltjának nevezi a berliner 
Nachtausgabe a brit híriroda jelentését, 
amely szerint a dél-olaszországi angol­
szász hadosztályede parancsnokait kor­
mányaik felhatalmazták, hogy elpusz­
títsák Rómát, ha ezzel megkönnyítik a 
katonai tervek végrehajtását. Ez a szán­
dék, a német lap szerint, az egész vilá­
got felvilágosítja arról, milyen lélekkel 
és szándékkal irányítják a háborút an­
golszász részről.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 
keleti arcvonalon hétfőn is csati helyi 
jelentőségű harci tevékenység folyt. 
Egyedül fenn. északon a iizai arcvonalon 
folytak élénk harcok, amelynek során az 
oroszok nehézütegeket és csatarepülőket 
is harcba vetettek. Vállalkozásuk azon­
ban az egész vonalon meghiúsult. Erős 
volt azonban mindkét oldalon a német 
tevékenység. Német bombázó alakulatok 
eredményes nappali és éjszakai támadá­
sokat intéztek a szovjet utánpótlási for­
galom és vasúti berendezés ellen.

fi vallmontonei német 
támadás hozzájárult a harci 

helyzet megjavításához
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti az 

olaszországi harcokról. Az olaszországi 
srcvnnalon a hadihelyzet az előző napi­
val szemben lényegesen nem változott. 
Figyelemreméltó most is az angolameri­
kai hadikéit cl ékek átcsoportosítása a 
nyugati szárnyra, amely ellen hétfőn is 
egész nap az angol-amerikai vadászbom­
bázó és rom ltol ók ötéi ékek rendkívül 
erős támadásokat intéztek. A britek 
előretörését egy amerikai páncélos had­
osztály támogatta. Az amerikai csapatok 
segítségével az inváziós erők a német 
utóvédekkel folytatott többórás heves 
harcok után benyomultak a nemet állás- 
rendszer egyik részébe. Minthogy a tá­
madás már hosszabb idő óta várható 
volt, a német hadvezetőség az itt álló 
német kötelékek zömét egy már előre 
elkészített, hátrább húzódó magaslati 
állásba vonta visza. ahová aztán a hét- 
1 ói nap folyamán a keményen küzdő 
utóvéd csapatokat is visszavonták. Az 
angolszászoknak mindazok a kísérletei, 
hogy az állásokba Apriliától északnyu­
gatra betörjenek, rendkívül nagy vér- 
veszteségekkel meghiúsultak. Lanuvió 
közelében lévő heves harcok után az 
angolszászuknak sikerült betörniük a 
német állásokba. A német csapatoknak 
gyors belépésével a helységtől délkelet­
re számos betörési helyet sikerűül telje­
sen megtisztítani, a I.anuviotól délnyu­
gatra levő részt pedig hatásosan r.1 re­
teszeltük. A németek itt 25 brit és amc- 
r kai h i mik öcsit semmisítettek meg, to- 
> óba 13-at harcképtelenné tettek. Val­

mon I onet ól délnyugatra német páncélos 
osztagokkal már vasárnap megindított 
támadása hétfőn tovább haladt előre és 
hozzájárult a harci helyzet megjavításá­
hoz. A németek a betörési hely össze­
szűkítésével meghiúsították azt a köz­
vetlenül fenyegető veszélyt, hogy az an­
golszászok Vallmonlone és Velletri irá­
nyában áttörjenek. Ezzel szemben egv 
amerikai brit hareiesoport. amelyet erős 
páncélos kötelékek támogattak, betört 
Peccano helységébe. Mivel itt a terep 
alkalmas a páncélos kötelékek hareba- 
vetésére. a német hadvezetőség számol 
azzal, hogy a megindított nagy harcok 
tovább folytatódnak, amelyeken vasár­
nap sok csatarepülőgép résztvett.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszál­
lásáról jelentik a Német Távirati iro­
dának: A véderő főparancsnoksága köz­
li: Az ellenséges nagy támadás súly­
pontja hétfőn az olasz arcvonal legszél­
ső nyugati szárnyán volt a tenger­
parttól egészen az Albano hegyek vé­
géig- Az itt gyalogsági és páncélos 
erőkkel támadó ellenségnek sikerült né­
hány helyen helyi jelentőségű betörése­
ket elérniük, de ezeket ellent ám adások­
kal azonnal kitisztogattuk vagy elrete­
szeltük. Ez alkalommal 25 ellenséges 
páncélost lőttünk ki. Velletritől kelet­
re meghiúsult a zászlóaljnyi erőkkel in­
tézett számos ellenséges támadás. Val- 
montonétól délre és délnyugatra csapa­
taink visszavertek minden támadást, 
amelyet az ellenfél összefogott erők­
kel intézett. majd ellentámadásokba 
mentünk át, amelyben további terepet 
nyertünk. A Ceccanótól kétoldalt fekvő 
térségben az ellenség fölényben lévő 
erőiekéi megtámadta állásainkat és he 
tudott hatolni az utóvéd csapatok által 
szívósan védett helységbe. A Faco folyó­
tól keletre ellenséges támadások visz- 
szaverése alkalmával Pofi mellett ki­
lőttünk 22 ellenséges páncélost. A hadi- 
tengerészet harci komphajói a Genovai 
öbölben tiiziikkel felgyújtottak egy 
gyorsnaszádot.

Keleten hétfőn sem voltak jelentős 
harcicselekmények.

A haditengerészet őrjárművei a Finn­

if?

fogkrém
■ ■ ■ ■ I* H ■ ■ ■ B ■ h KI» ta m iá tu » M bt áfa is H m m m » k. ■* d is ss n r ac rau» m a kj &
öböl felett lelőttek hat szovjet bombá­
zót, hét továbbit légiharcokban semmi­
sítettünk meg. Német harci repülőgépek 
az elmúlt éjjel eredményes támadásokat 
intéztek Kasitin és Sinerinka vasúti 
csomópontok ellen, A támadások követ­
keztében üzemanyag- és lőszerraktárak­
ban tüzek és rombolások keletkeztek.

Északamerikai bombázó kötelékek 
nappal dél és nyugat felől benyomultak 
a Birodalom északi, középső és délkele­
ti területein. Főleg Lipcsében, Posenbyn 
és Ketlbusban keletkeztek károk. A la­
kosságnak veszteségei voltak. Heves lé- 
giharcokban és légvédelmi tüzérségben 
94 ellenséges repülőgépet semmisítet­
tünk meg.

Egyes licit repülőgépek az elmúlt éj­
jel bombákat dobtak Bées térségére és 
Hannowerre. Német harci repülőgépek 
eredményes támadásokat intéztek Fal­
mouth és Ortsmonth angol kikötőváro­
sok ellen.

Ä légiháború hírei
Berlin. (MTI.) A Német Távirati mot, a hozzátartozó kolostorral és a ko- 

Iroda jelenti: A Németországot és a lostor könyvtárával együtt. Elpusztult 
megszállott, területeket támadó angol- a tartományi kórház egv kereskedelmi 
amerikai repülőrajok az utolsó 24 őrá- iskola és egy gimnázium értékes könyv- 
ban 110 repülőgépet vesztettek, több- tára. két kolostor, egy árvaház. egy év­
nyire négvrnotoros bombázókat. Ezáltal eeki szeminárium és a Ferenc-rendi pap- 
az ellenségnek május havi vesztesége nevelő intézet,
1.312 repülőgépre emelkedett. Az úgy- Berlin. (MTI-) Az Interinf jelenti: A 
nevezett ,,csendes veszteségeket , vagyis Karztól délre fekvő térségben, valamint 
a tengeren elpusztult gépeket, valamint a Birodalom déli részében, az Alpes ek- 
a kényszerleszállásokat is hozzászámít- [H,u és az Alpok előtt nagy légicsaták 
juk akkor legalább 1500 gépre tehető voltak, amelyek az Alpoktól északkelet- 
az ellenség vesztesége. A repülőszemély- rp fekvő térségben is folytatódtak. Na- 
zet vesztesége 10.496 tiszt és közlegény. n,y011 gok négymotoros ellenséges gépet

Milano. (MII.) A Német Távirati lőttek le. mert a német vadász és rom- 
iroda jelenti: Az elmúlt napokban ismét hol ógépek többszörösen áttörték az 
ellenséges légitámadás zajlott le olasz északamerikai vadászok sorait, 
városok ellen. így Firenzét is angolszász (MTI.) A Német Távirati fro-
Imjnbatámadá'* érle. Zára kikötőváros- , . , ... ,, ,, . ..... , i da jelenti: Hivatalosan kozlik. hogv aznan az ellenséges tmmhazogvpek c!piusz-
Iflottak négy templomot, köztük ,zé- | angolszászok a pünkösdi ünnepek ide- 
kesegv házat és a Santa Maria tcmplo- | jén Hollandiában is mélyrepülésben tá­

madtak a lakosságra. 22 ember meghalt, 
27-en súlyosan megsebesültek,

TAgráb. (MTI.): Május 30-án délelőtt 
angolszász repülőgépek bombázták Zág­
ráb külvárosát. Nagyobb károk kelet­
keztek. A lakosság körében áldozatok 
voltak.

Súlyos (saersok^ mértek 
a japánok a csypgMmgt 

csapatodra
Tokió. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: A császári főhadiszállás je­
lentése szerint a ja fián csapatok Ki na 
középső szakaszán hadműveleteket 
kezdtek a Tungcsing'tó korú-li térség­
ben csungkingi erők- ellen. A jajain csa­
patok súlyos csapásokat mértek az el­
lenségre. A honani arcvonalon előnye 
múló jajain erők elpusztították a 3t>. és 
47. csungkingi hadseregcsoport jöhadt- 
szállását. A 36. hadseregcsoporl paranr-. 
noha is életét vesztette.

Tokió. (MTI-) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Mytykinána! földreszáliott 
kétezer ellenséges ejtőernyős közül 
a Döméi Iroda jelentése szerint kö­
rülbelül ezer már megsemmisült, A meg­
maradt rész az után pót! ás elmaradása 
és a japán támadások miatt az iilegk; 
merülés állapotában van. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦ÍZ »fei »seM«

Hősök Napja
Napfényes időben, mé ló i eretek kü 

zött ünnepelte meg Szék: ; !::d lakossá­
ga a Hősök Napját az (ír-<áazj.-z ón ik 
Az ünnepség a Himnusszal kezdődött 
majd fáklyás staféta és koszorúclhelye- 
zés következett. MUotay Magda egv köl­
teményt adott elő. az ünnepi beszéde! 
pedig dr. Síidy Tibor közjegyző mon­
dotta. A leventék éneke. Mészáros Jó­
zsef levente szavalata, a leventék fohá­
sza és Csipny László szavalata színezte 
még az ünnepséget amely a Szózat e:- 
éneklésével ért véget.

I
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Ma nem ismerhetünk el egyéni érdekeket, 
mert abba belepusztulna a nemzet

Sztójay miniszterelnök bemutatkozó beszéde a balatonfüredi és
tapolcai választókerületben

Balaton fű redről jelenik: (MT!) Sztójay 
Döme miniszterelnök, akit a balatonfüre­
di és tapolcai választókerület kért fel 
a képviselőjelőltség elfogadására, kedden 
délelőtt mondotta el első beszedet. A 
választókerület lakossága nagyrabecsülés­
sel és szellettel fogadta a Balaton part- 
iára ellátogató miniszterelnököt A lá'o- 
gatás az összefogás és az egység jegyé­
ben zajlott le, ami abban is Kife.ezés- 
re jutott, hogy a MÉP programjával fel­
lépő miniszterelnök beszédén az Etdélyi 
Párt, a Magyar Megújulás Pártja és a 
Magyar Nemzeti Szocialista Párt igen 
»ok vezetőszemélyisége és országgyűlési 
képviselője jelent meg A református 
kulturház feldíszített nagytermében folyt 
le a gyűlés vitéz Rát? Jenő miniszterel­
nökhelyettes, Juresek Béla földművelés- 
ügyi miniszter, Huszovszkv La.tos minisz­
terelnökségi államtitkár, vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály államtitkár, a Magyar Élet 
Pártja, az Erdélyi Párt, a Magyar Meg­
újulás Pártja képviselőinek jeienlétében. 
Ott volt az előkelőségek között Ditro 
Bonifác tihanyi apát is.

Teleki Béla gróf zalamegyei főispán 
mondta a megnyitó üdvözlőbeszédet.

Somogyi Imre községi biró bejelen­
tette, hogy a kerület egyhangúan hívta 
meg a miniszterelnököt képviselőjéül. — 
Azután állott fel a miniszterelnök szó­
lásra

— A mai sorsdöntő időkben — mon­
dotta egyebek között, a miniszterelnök — 
amikor az ország vezetését átvettem, a 
kormánnyal arra az álláspontra helyez 
kedtünk, hogy nem szépenhangzó ter­
vekre, hanem erélyes és gyors cselekvés­
sé «an szükség. Mint a képviselőházban, 
itt is arra akarok rámutatni, hogy or­
szágunk és nemzetünk élethalál harcot 
vív a bolsevlzmussai Ezt a háborút meg 
keh nyernünk és meg is nyerjük. A há­
ború megnyerésének feltétele az, hogy 
az erkölcsi és anyagi támogatásból a le­
hető legnagyobbat adtuk a honvédség­
nek. Az összefogásban áll vagy bukik a

U| néuréfegek fngfák láto­
gatni a jövőben a balatoni 

fürdőket
— Bár a Magyar Élet Pártjának tagja 

»agyok, minden igaz jobboldali magyar 
eró összefogásának meghirdetésére jöt­
tem ide. Ezt bizonyítja az az. örvendetes 
tény, hogy itt vannak köztünk a kor­
mányban képviselt és a kormányt támo­
gató jobboldali pártok vezetői és tisztség- 
viselői, éppen úgy, mint párttagjaik, kik 
megjelenésükkel azt bizonyítják, hogy 
az egység utján és az összefogás erejé­
vel kívánnak velem együtt dolgozni. Le­
gyen ez a balatonfüredi összefogás szug- 
gesztiv példa az egész országnak, tanul­
jon ebből a vezető és a vezetett egyaránt. 
Éppen ezért

ma nem ismerhetünk el semmiféle 
részérdeket, egyéni vagy külön jogo­
sultságot, mert ebbe belepusztul ma 

a nemzet.
Mint katona és mint diplomata egyaránt 
cselekvéssel szolgáltam hazámat, ezt aka­
rom most is csinálni. Ma a nemzet életé­
nek minden pillanata cselekvést kíván. 
Ezt teszik hősiesen harcoló honvédeink és 
ezt keü tegyük itthon mi. Meg akarom 
terezntemi a széles néprétegek erejére tá­

maszkodó politikai és társadalmi egysé­
get, amelyre a nemzet, az egész magyar 
közvélemény oly forrón vágyakozik.

— A nemzeti összefogás gondolatának 
felvetésével sokan visszaéltek. Azt az 
egységet kívánom, amelyről a fajvédő 
magyar politika és Gömbös Gyula álmo­
dott. Ez az összefogás csak a korszerű, 
magyar, harcos országépités lehet. Alko­
tópolitikát követünk és e vonatkozásban 
tekintünk a jelenre és a jövőre. Tanul­
junk történelmi cselekvéseink hibáiból 
is. Emlékezzünk a mohácsi vészre, ami­
kor a belső széthúzás majdnem örökre 
eltemette a nemzet fényes múltját.

— A kormánynak egyik főgondja a 
vidék, a falu népe, a testi és szellemi 
munkásság szociális és gazdasági helyze­

tének, különösen élelszinvonulának lehető 
korszerű emelése és a családvédelem.

A miniszterelnök azután helyi vonat­
kozású és különleges balatoni feladatok­
ról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a jövő­
ben uj néprétegek fogják látogatni a ba­
latoni fürdőket, a zsidóknak itt többé 
nem lesz helyük.

A miniszterelnök után Juresek Béla 
földművelésügyi miniszter beszélt és első­
sorban a nemzeti szociálizmus lényegét 
és feladatait ismertette.

A miniszterelnök és kísérete azután 
Tapolcára utazott, ahol szintén ünnepé­
lyesen fogadták. Tapolcán a Katolikus 
Kör helyiségében folyt le a nagygyűlés. 
A miniszterelnök kíséretével együtt ked­
den este tért vissza a fővárosba

Kegyetlenül meggyilkoltak 
Budapesten egy kocsmárost

Néhány nappal ezelőtt Budapesten a 
Romai-parton lévő Becsali-esárda tu­
lajdonosát, Wolfram Sándor 53 éves 
hadirokkant kocsmárost holtan találták 
a csárda jegespmeéjében. A törvényszé­
ki szakértő megállapította, hogy az 
Utóbbi idők legkegyetlenebb gyilkossá­
gát kalapáccsal és késsel hajtották vég­
re, Az áldozat testen harminckilenc sé­
rülést talált. Huszonhat kalapácsiitéstől 
eredt, tizenhárom sérülést pedig kés- 
szúrás okozott

A kegyetlen gyilkos az idős haditok 
kant fejét felismerhetetlenségig össze 
verte, végül a nyakát is átvágta,

A gyilkosság ügyében » csillaghegyi 
és » szentendrei csendőrség kezdte meg 
a nyomozást. Szombaton délelőtt már 
kilenc gyanús egyént állítottak elő a 
nyomozók Mindannyian rovottmnltú. 
vagy gyanús foglalkozású egyének

Felajánlotta a Kereskedelmi Gsar* 
nők a kereskedők segítségét 
a zsidó áruk leltározásában

4 Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok a 
következő átirattal fordult a pénzügy­
igazgatóhoz, amely átiratban, a kereske­
dők felajánlják segítségüket a zsidótár. 
gyak és árukészletek leltározásánál:

Pénziigyigazgató úr!
A zár alávett zsidó árukészletek, üzlet 

és raktár berendezések felleltározási, tá 
roiási, ezzek kapcsolatos szállítási és vé­
gül az értékesítési kérdése magától ért­
hetően igen élénken foglalkoztatja ke­
reskedőinket.

Az e hónapban megtartott 16 szakosz­
tályi ülésen elhangzottakból intézmé­
nyünk vezetősége, a kereskedők általá­
nos és jogosnak mondható észrevételeit 
és kívánságait magáévá tette és külön­
böző beadványaival ez Nagyvárad thj. 
város Polgármesteri Hivatala, valamint a 
Kerületi Kereskedlmi és Iparkamara előtt 
megfelelő formában tolmácsolta is, any- 
nyivai is inkább, mivel a gettó felállítá­
sával egyidejűleg szükségessé vált üzlet 
kiürítések igen szomorú tapasztalatokat 
nyújtottak.

Mivel ezentúl a fenti kérdések elinté­
zése nt. Cim hatáskörébe tartozik inté­

A nyomozást vezető ceendőrtiezt sor­
ba állította a kilenc gyanúsítottat es ta­
lálomra rámutatott, az egyik sötét tekín 
tetű férfira:

— Maga volt a gyilkos1 
— Igen, én voltam! — vallott meg 

lepetéeezerűen az egyik gyanúsított, 
/Vogy Sándor 22 éves hentes- és mészá 
roseegéd.

A gyilkos ezután mindent bevallott A 
bűntettet nem egyedül követte el Nagy 
Sándor, tarsa is volt, Harkm Ferenc 21 
éves lakatoesegéd.

Gyilkos tervüket mar több, mmt egy 
héttel azelőtt elhatározták e# napot-, óta 
ott kóboroltak a környéken Magát * 
gyilkosságot Nagy Sándor hajtotta rég­
re, ez alatt Harkai a lakást fosztotta 
ki A lakásban talált készpénzen 1200 
pengőn és a ruhaneműkön megosztoz­
tak A kalapácsot és a kést a Dunába 
dobtak

zetünk vezetősége ezúton hívja fel nt. 
Cim figyelmét, a következőkre:

1. Kereskedőink nevében tisztelettel 
kérjük, hogy bárminemű árukészlet lel­
tározása a szakosztályok által kijelölt 
szakképzett kereskedők bevonásával tör­
ténjen. Kereskedőink e tekintetben fel­
ajánlották szolgálataikat és megbízható­
ságuk, valamint szakképzettségük teljes 
garanciát nyújt a leltározás szakszerű 
végrehajtásához.

E célból mellékelten betérjésszük ke­
reskedőink által szakértőkként megneve­
zett tagokat, ettől függetlenül esetleges 
újabb szakértők kiküldése tárgyában nt. 
Cim rendelkezésére vagyunk.

2. Kereskedőink kérik, hogy a külön­
böző üzletek felleltározása feltétlenül 
bent a raktárhelyiségben eszközöltessék, 
mert ilyenképpen könnyebben tudnak tá­
jékozódni a még össze nem kevert, kü­
lönböző cikkek között s azok elő, illető­
leg számbavétele feltétlenül eredménye­
sebb lesz.

3. Kérik továbbá, hogy mód és lehe'ő- 
ség nyujtassék, miszerint a már felleltá­
rozott árukészletek értékesítése elvileg |

minden szakmában, de különösképpen 3; 
üveg-porcellán, papir-könyv, óra, ek'.»er 
drogéria-illatszer, bazár, fésték-vegvj 
szakmában a később meghatározandó
feltételek mellett feltétlenül, az illető üz. 
lethelyiségben történjen, mert ezen áru- 
cikkek a csomagolás, elszállítás, raktáré, 
zás és ezzel kapcsolatos műveletek alatt 
nagymértékben kikerülhetetlenül tönk'? 
mennek és minőségileg is értékűikben 
csökkenés áll elő.

Mivel ezen zárolt tömeg a nem/m v, 
gyonát képezi, jól felfogott érdek, hogy 
feltétlenül a lehelő legnagyobb érték kr. 
rüljön ki belőle és az elvégzendő mivé. 
letek semmi körülmények között ne af|. 
janak alkalmat az árucikkek elkallódj- 
Sára, az érték veszendőbe menésére. Ktí- 
lön meg kell még említeni, hogy ma*a 
a csomagolás, a csomagolási ész.,„/.ók. 
nck előteremtése, az ezzel kapcsolatos 
munkabér, továbbá a szállítás és az új­
bóli elraktározás horribilis összeget 
emésztenek fel és kereskedőink szerint 
mindezek feltétlenül elkerülhetők, tehát 
tehertéteként nem csökkentik * bevétele­
zendő összeget.

4 Mivel igen könnyen elképzelhető, 
hogy sok zsidó lakásban rejtett árukész­
letek vannak, ha s amennyiben ilyen ám- 
készlet a leltározás folyamán felszínre 
kerül, kérjük a szakértők bevonását.

5. Különös gond fordítandó a kereske­
dő üzleti könyvének szakszerű őrizetbe 
vételére, mivel a m. kir. kincstár mint 
jogutód ezekből a könyvekből igen nagy 
mértékben hitelezőként tudhat fellépni.

Intézményünk vezetősége amint mél* 
főzetik látni, minden módon azon van, 
hogy a zsidó vagyontömegből az értéke­
let a lehetőséghez mérten csorbítatlanul 
kerüljenek értékesítésre. Ezen nagy cél 
elérésére készségesen vállalja a segéd 
munkaerőnkénti bekapcsolódást.

Éppen ezért tisztelettel javasoljuk, 
méHóztaeyZk előzetes értekezlet összehí­
vását elrendelni a. Kereskedelmi és Ipar­
kamara, valamint a helybeli ípartestűltd 
és. alulírott bevonásával, mely értekezleten 
tisztázandók volnának a kérdések hely­
beli viszonyaihoz mért gyakorlati megol­
dást.

Abban a reményben, hegy nt. Cim tisz­
telettel és közérdekű javaslatát magáévá 
teszi, maradtunk megkülönböztetett tisz­
telettel.

HORVATH ÁRPÁD, 
miniszteri biztos 

Dr KALAS LÁSZLÓ, 
titkár-jogtanácsos.

II június havi haúisegélvei 
kifizetésének sorrendié
Nagyvárad thj város adóhivatala 3 

június havi hadi-segélyeket az alábbi 
sorrendben és időben fizetik ki: 
Városi főpénztár (földszint 1. számú 

szoba)
1944 június 1-én 1.-től 259-!?,

„ 2-án 251-től 500-ii
„ 3-án 501-től 750-ig

5-én 751-től 1000-ig 
Adóhivatali pénztár (földszint 10. .«• 

szoba.)
1911 június 1-én 1001-től 1300-ig 

„ 2-án 1301-őt! 1600-ig 
„ 3-án 1601-tő! 1900 i-

5- én 1901-től 2200-ig
6- án 2201-től tovább

A hadisegélyek kifizetése a fenti 
napokon d. n. 4 órakor kezdődik.

Figyelmezteti az adóhivatal az ér­
dekelteket, hogy a közölt sorrendtől 
nem tér el és aki a fenti időpontban 
nem jelentkezik, annak hadisegélyét 
csak 194-4 június 15. után fizeti ki. 

Nagyvárad, 1941. május 25.
Vitéz ftforvay Árpád s. k- 

adóhiv. főnök.
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Hősök a magyar történelemben
Arany Paszkál beszéde a Hősök emlékünnepén

Kát on áf< * Leventék! Rx jl á rsak !
P’ros pünkösd na p j,in ragyogó nap-ül­

ésben fürdik a táj egész kfirnyezelünk 
•íjjáezületétt a tavasznak öleikké nm- 
■oly gó, a szerétéiről, sőt szerelemről he. 
•zélő erejében. Minden új színt, új ar- 
villatot kap a csupazöld, teli virág pá- 
■sittól; minden élő szorgalmasan rakja 
boldog családi fészkét, még a virág 
kelyhe is szomjasan tárul ki a pírkadú 
hajnal harmateseppje után, melynek 
színdús ragyogásából több biilcseség ol­
vasható ki, mint az évezredes tudósok 
összes könyveiből.

Ebbe a nagy tavaszi örömujjongásba 
suhogott bele a Szentiéleknek mindent 
éltető, átfogó szele; eljött vigasztalni, 
ezeretetet hirdetni, a bekét adni, aminői 
• világ nem adhat. S mégis megtorpa 
uunk es ijedten tekintünk körül, mert 
a mai idők valosaganak határán szere­
tet es béke helyett a háború izgalma 
reszket, rémes világégés sejtelmes pírja 
vetődik s világtájak haragvo egére s 
nemcsak a vén Európára, hanem az 
egész világra ráfeküdt a világháborúnak 
minden sejtelmet megcsúfoló szörnyű­
sége, melynek vízözöm viharában, vér- 
*avatarában recseg, ropog, kártyavár­
ként omlik össze minden idők büszke, 
de szellemileg terhelt kultúrája.

Lelkünk harmóniája megzavarodott, a 
halál rémsége» orgiáitól fehérednek a 
hajszálak, sötétülnek a lelkek s a nagy 
szellemi éjszakában a szenvedélyek fú­
riája söpör végig, S ahová , még nem 
esett a háború uszke, ott gyászbaborull 
otthonok, hol gondban és aggodalom­
ban él a sok-sok édes szülő, hervadó 
hitves es eretlen gyermek, hol annyi 
gyász, szomorúság és feketeség ijeszt 
körülöttünk, melynek sötétjéből annyi 
halovány arc, annyi tündöklő könny­
csepp csillan felénk,.,

Ebben a kettős lelki hangulatban 
gyűltünk itt össze, hogy dicső hőseink 
sohasem hervadó emlékének áldozzunk 
Oirospünkösd napján

Uehát kik n hósöks Hős az ifjú. aki 
élete veszélyeztetés éve! kimenti a ful­
doklót, hős az éjielt-nappalt átvirrasztó 
édesanya, aki éhezik, hogy gyermekének 
betevő falatja legyen; hős az irgalmas 
nővér, aki lemondva az élet csekély 
Örömeiről is a betegápolás nehéz meg­
próbáltatásaiban égeti fel áldozatos éle­
tét, hős a földhözragadt szegény, akinek 
ö éhes szájról kell gondoskodnia, ezért 
dolgozik éjjel-nappal, de jajszó nélkül, 
mert Isten akaratában megnyugodva vi­
seli keresztjét, amikor hazájának össze­
tartásra és kiegyensúlyozott lelkekre 
ran szüksége. Mégis leginkább hősnek 
mondjuk dicső halottainkat, akik a sze­
retett haza bátor védelmében estek el, 
Tehát

hős mindenki, a)ki egy nemes esz­
méért, célért küzd, szinte erejét 
meghaladó akarattal, kitartással s 
ebben hihetetlen áldozatokra is ké- 
Pá­

vaiéban, az életáldozat az, amelyet 
legtöbbre értékelünk s éppen ezért ál­
lunk itt oly mélységes megrendült lélek­
kel elesett hőseink emléke előtt.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Az 
ember kétezer hal meg: először, amikor 
* természet rendje szerint kilép az élők 
sorából és a rokonok, jóbarátok, meg az 
öt tisztelők jelenlétében sírba teszik. Ez 
azonban nem az ember halála, csak a 
testé, mert lelke odafenn s emléke az 
őt szeretők szívében tovább él. De meg­
hal másodízben s ezúttal végleg, ha el­
felejtették! A nemzetek is hiába pusz­
tulnak el, — * tán írmagja se marad —

ha megmaradnak csodás alkotásai, a me- 
lyok fennen hirdetik az utókornak a le- 
lúnl nemzet hatalmai, kultúráját, ami- 
kent nem hall meg a nagy görög és ró­
mai nemzet sem, mert tovább é| alko­
tásaiban a történelmi idők végéig, így 
állított örök emlékei magának a marok­
nyi finn testvéruemzet is azzal a csodás, 
hérosz! bátor kiállásával, amellyel az 
orosz kolosszussal szembeszáll! s nem 
hajlandó nemzeti becsületét talmi ígé­
retekért ócskapiaci árúvá sül gesztem 
Felesleges azonban nekünk idegen nem­
zetek példáira hivatkoznunk, mert

a magyar történelem tele van tűz­
delve a hősiesség őröhérlékij em­
lékeivel.

Gondoljunk csak a honalapifásra, Szent 
István és Szent László küzdelmeire, 
mérhetetlen áldozataira amelyekkel biz­
tosították a kárpátok medencéjében 
gyökérverésünket és helyünket az euró­
pai nemzetek sorában. Csakis ily böl­
cs eseg és nemzeti erényeink teszik ért­
hetővé hogy a tatárjárás és törökdúlás 
mérhetetlen pusztításait átvészelhettük, 
melynek értéket ezernyi és ezernyi hő­
sök életáldozata adott. Vájjon nem er­
ről beszél-e az 1914—18-as világháború 
milliós hősi halott-serege? Vájjon elfe­
lejthetem-e Sabácot. Gorlicét, Uzsokot 
s a magyar hősiesség annyi ezer állomá­

sát? Vájjon nem erről zeug e diszhim 
nuszt a Kassán eltemetett 10.000 is? 
Mát elfelejthetem-e a zsidó komm üti hő 
ei kiállású mártírjait? Tudnám-e lelki 
megrendülés nélkül leírni a kapuvári 
ellenforradalom hősi magyar fiait aki­
kéi a templom előtti lakni az egész 
község szemelállára /elakasztríttak, sőt 
az egyik jegenyeSzábsudár termetű ma­
gyart hitvese és édesanyja jelenlétében 
letérdeltették és lábát derekához kötöt­
tek. hogy az alacsony fára felhúzhassak. 
Lehel-e könny nélkül megemlékezni hős 
osztálytársamról,

a visegrádi káplánról, aki az ellen- 
forradalom haranggá gat ásóért ^us■ 
kacsö elé állított harangozó ja tettét 
magára vállalta, nehogy a hitves 
özvegyen maradjon a hat árvával?

A kommunisták a káplánnál a Duna töl­
tésén összehordott trágyadombon meg- 
asattak Önsírját es sortüzzel kioltották 
angyalian tiszta, nemes életét.

Igen, a soha el nem múló hősiesség 
példái tündökölnek a magyar történe­
lem lapjain még 1939-ben is Észak, 
majd 1941-ben Dél visszatért részek 
nagyszerű vállalkozásaiban is; ma pedig 
amikor újra fegyverbe hívták a ma­
gyart, régi törhetetlen becsülettel hozza 
meg a világot is bámulatba ejtő hősi ál­
dozatait. (Folyt ötjük.)

Nem léphetnek a leventeköteles ifjak 
politikai pártokba

Mint ismeretes, a honvédelmi mi­
nisztérium rendeleté értelmében a le­
venteköteles ifjak politikai tényke­
dése eddig meg volt tiltva A március 
19-i kormány- ée rendszerváltozás 
után egyes politikai napilapok olyan- 
irányú közleményeket tettek közzé, 
am elvek szerint a kormány- es rend­
szerváltozással hatályon kívül he­
lyeztek az ifjúság politikai ténykedé­
sének megtiltására adott korábbi ren­
deletét és felhívták az ifjúságot, hogy 
lepjen be a politikai pártok ifjúsági 
szakosztályaiba, valamint újonnan 
felállított ifjúsági szervezetekbe.

Most Csatay Lajos m Wir honvé­
delmi miniszter tisztázta a helyzetet 
egy újabb rendeletével, amely sze
rinl a lex-en leint élménynek, mint ka­
tonai előképzés es nemzetnevelés ál­
lami szervezetének célkitűzései es el­
vei mindenkor változatlanok es azt 
nem érintik a korajánv- es rendszer­
változások. A rendelet a to­
vábbiakban közli, hogv as előbbi 
tiltó rendelkezés továbbra is fennáll 
Felhívja a 1exren!e parancsnokságot, 
hogy ezen rendelkezéssel ellenkező 
esetekről azonnal terven ielnetést,

üzen a front

Mindennap olvasni szerelnénk 
a mi hazafias lapunkat, 

a Magyar Lapokat
Az ország határain túl küzdő honvé­

deméitől ma ismét több levél érkezett 
szerkesztőségünkbe. Közöljük az aláb­
biak üzenetét:

Herpán György honvéd Tp. 974. üze­
ni feleségének és gyermekeinek, Szala- 
esi István feleségének és gyermekeinek, 
Hadi László feleségének, Blága Gergely 
feleségének, Nagy Imre feleségének és 
gyermekeinek, Gyorgyevics Táskó fele­
ségének és gyermekeinek, hogy jól van. 
Valamennyien kérik családjaikat, hogy 
ne, aggódjanak, egészségesek, nincs sem­
mi bajuk.

Szabó János szakaszvezető levelező­
lapján Szabó Jánoson kívül Rátöri Jó­
zsef tizedes, Bolvári Józ/.ef és Köteles 
István honvédek a Tp. 433, legénysége 
nevében „Istentől áldott ünnepeket és 
jó egészséget kívánnak1 .

A levél ugyancsak az ünnepek elmúl­
tával érkezett meg Hozzánk bajtársaink

jókívánságait azonban így is szeretettel 
fogadjuk és lapunk nevében szintén 
minden jót kívánunk nekik.

Koza Géza honvéd a 13—500-ról 
üzeni szüleinek Nagyváradra, hogy jól 
van, egészséges, sok levelet vár és isme­
rőseit a legmelegebben üdvözli-

„Valahol Galíciában“ 1944 V. 17 kel­
tezéssel dr. Lintner Béla nagyváradi 
ügyvéd, illetőleg zászlós lapját is a harc­
téri postánk levelei között találtuk. A 
fiatal rokonszenves ügyvédet sokan is­
merik és kedvelik Nagyváradon, így bi­
zonyára sokan olvassák most örömmel 
üzenetét, amelyet itt szószerint köz­
lünk:

,,A hazánkért küzdő alakulatom min­
den honvédje nevében, — akik többnyi­
re nagyváradiak — küldöm üdvözlete­
met és kérem, hogy tábori postaszá­
momra (A 621) küldjék cl, ha lehet, 
mindennap lapjuk egy példányit. 01-

Darmol a legelterjedtebb 
és legrégibb csokoládés 
hashajtó. 35 évo milliók 
használják, mert teljesen 
megbízható, 
ártelmatlon

vasni szeretnénk a mi hazafias lapun­
kat, hogy többet tudjunk az otthonról,“

Az igazgatóságunk nevében jelezzük 
katonáinknak, hogy mecinditottuk sza 
mukra a Magyar l apok at,
»♦♦♦<»♦ 4 **»<**■ »♦♦♦♦♦»■»■**»*

Felhívás
a tisztviselői beszerzési 

csoportok vezetőihez
Nagyvárad thi. város Közellátási ügy­

osztálya 2330—1944 k. é. sz. alatt 8 kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

Felkérem az összes tisztviselő beszpr, 
zési csoportok vezetőit, hogy a csopor 
tok létszámát jelen hirdetmény megje­
lenése után 24 óra alatt levelező lapon a 
Közellátási ügyosztályhoz jelentsék he 
Azon csoportok, akiknek a létszáma á 
fenti határidőben nem lesz bejelentve, 
juttatásban nem részesülhetnek.

Megnyílt a strandfürdő
A mMcg ny^rí id* hekov?-ke?té”?l « 

strandfürdő is megnyitotta kapuit Teg 
nap már elég nagyszámú közönség gyűlt 
Össze a városi fövényparton $ a fürdő 
igazgatóság egyelőre 34 filléres napozó 
jegyeket adott ki a látogatóknak. Hol 
nap. tunius elsején azonban hivatalosan 
is megnyílik a strand a szokásos látoga 
ras? feltételek mellett, A belépődíjakra 
nézve ma dönt .3 közüzemek igazgatósága

N- M, K. hírek
Felkérjük a jelenleg zárva tartott 

volt zsidó kisipari üzemekben dolgo­
zott alkalmazottakat, hogy június 
1-ig, csütörtök délután 7 óráig bezá­
rólag feltétlen jelentkezzenek össze­
írás végett a Nemzeti Munkakózpo»! 
(Szent János-ulea 56.) titkárságánál. 

*
Felhívjuk a jelenleg munkanélküli 

építőipari (kőművesek) munkásokat, 
hojry a Biharmegye területén munká­
ba xraló elhelyezés miatt június hó 
1-ig, csütörtök délután 7 óráig jelent­
kezzenek a Nemzeti Munkaitözponl 
titkárságánál.

Felölelte a mepadtiít bíh 
a marhaliajcsárt

Nagyvárad, május 31, Puskás Sándor 
marhahajcsár a Vörösma rty-utcán túli 
mezőn legeltette a gondjára bízott jó­
szágokat. Az egyik bika hirtelen megva­
dult és amikor Puskás Sándor elébe 
állt, hogy megfékezze, a szerencsétlen 
embert felöklelte és összetaposta. A po- 
ruljárt marhahajcsárt a mentők a köz­
kórházba szállították. ahol az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy sérülései 
rendkívül súlyosak, de nem életveszé­
lyesek.

—-------------------------- «
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Ä Szem Monika
tárgy sorsjátékénak

% *' 
'4sség

eredmenye
A .Nagyváradi Római Ka toll v'ir

Egvh izkoz£cg Asszonycsoportja
Szent Monika Közösség tárgyain 
■játékának eredménye, amelyet az 
1944. pünkösdhétfői húzás nyomán 
közöltek:

Főnveremény: tak.irektiizhely edé- 
flvekkel, nyerte a 9605. számú sors­
ié?'- . . ,,

2, számú nyeremény: gyermekko­
csi. nyerte a 6051 számú sorsjegy.

3. számú nyeremény: gyapjú bró­
ka tpa pl an, nyerte a 13670. számú 
sorsjegy.

4 számú sorsjegy. berendezett 
lakktáska. nyqerte a 15452. számú 
sorsjegy.

5. számú sorsjegy: toledóteritő. 
«verte a 6067 (izámu sorsjegy.

6 csamu nveremény: női baflonka- 
bát, nyerte a 3841. számú sorsjegy'.

Egyébként 9 húzás eredményeit 
tznmST,érint, az alábbiakban közöljük:
'orsjegyszam: 

13 nverte
Tárgy szám:
191 Villanyfőző

14 282 Szendvicstál
68 187 Likőrkészlet
77 * 26 Selyem gyerek­

ruha
136 373 Konzerv
207 .300 1 üveg barackiz
240 ** 79 1 pár szürke női 

kesztyű
292 * 3271 csomag zsilett­

penge
313 109 Pingpong felsze­

relés
342 * 228 6 személyes

t-észtáekészlet
353 - 245 üveg kompot oe- 

készlet
387 * 349 húsverő kalapács
450 100 1 db vasaló
460 * 71 1 drb női kom­

biné
467 * 217 gránit teáskanna
485 356 Fél Üt. z-omán- 

cos lábas
516 * 188 1 üveg barack 

pálinka
530 ** 9 1 drb kézimun­

kázott selyemblúz
547 99 219 1 db virágcserép
583 126 1 db pohártörlő
669 * 157 1 db könyv 

(Tamási Á.)
691 V 89 1 db sárközi 

nyakkendő
725 419 1 db sószóró
791 225 1 db nyakkendő 

(férfi)
363 53 1 db futball 

labda
1066 - 375 1 db vad pásté­

tom
1070 *7 352 s zincs rajzfüzet- 

■t el
1 db női ing1097 122

1 ] 24 .330 1 db tükör
1156 16 Kézimunkád

zsorzsettbluz
1345 .. 194 ’ db színes
1395 222 1 db férfi nyak­

kendő
1126 V, 305 1 db hamutartó
1 460 a, 13,3 1 db strandtáska
1461 24 1 db selyem 

ayermekruha
1468 18 .1 db női hőrre- 

tikiil
1494 .381 1 db vadpásté­

tom
1197 * 174 1 db zománco­

zott zsirbödön
1567 71 281 .1 üveg hajolaj

1618
1679

1683

1880

1887
2001
2025
2044

2056

2203
2234
2250

228*1
2360
2396
2425

2444
2493
2650

2659
2816

2850
2884

2888
2974

3762
3818
3834
3841
3861

.3958

1001
1029

4051

1058

]38 1 db könyv 
317 1 pár férfiha- 

risnvatartó 
65 I db rátété» 

női mellényke 
40 1 db fényképező­

gép
77 1 db nyaksál 

358 I db síi tőforma 
131 I db szalvétatok 
377 1 db vad pasi e- 

tom
220 l db férfi nyak­

kendő
302 1 db fali sótartó 

273 vizfesiték ecsettel
97 1 db kerámia 

fiilestál
.306 1 db olló 
268 1 db csörgő 
233 1 db öröknaptár 
341 1 üveg ugorka- 

ragout
299 1 üveg barackiz 
141 1 db könyv 

314 1 drb Exotix 
púder

303 1 db fali sótartó 
369 1 db Perixol

fogkrém
354 szán. rajzfheettel 

38 1 db sárközi ké­
zimunkacsík 

298 1 üveg barackíz 
10 1 db férfiing

158 1 db könyv 
98 1 db lombfiirész 

161 1 db könyv 
6 1 n. ballonkabát 

33 1 db gyermek 
selyempaplan 

336 1 db (hancslap) 
suekó téglány 

311 1 db púder 
14 1 db mii zsorzsett 

kézimunkabluz 
18 1 db gyermek 

esőeallér 
155 1 db könyv

4060 .. ,345 1 db sütőfonna
1231 „ 91 1 rátété« gallér
1232 108 I ping-pong

felszerelés
4249 .350 I db húsverő

kalapács
1257 „ 130 6 személyres

boroskészlet
1269 „ 236 1 db talpas

üvegtál
139-t 150 I pár férfihan
1.371 „ 182 I db heveder öv
44,33 386 1 drb vajtartó
1455 43 1 db haha
1676 ,, 80 1 drb piros zo­

máncozott med
46° 1 118 l db tiszafa

doboz
4699 „ 256 I es. karamella
47.30 „ 42 I db manikűr

készlet
4748 252 1 db pnder
4854 „ 149 1 db kávéőrlő
5005 145 I db könyv
5133 „ 241 1 k omipótoekész-

let (tivee)
5148 „ 203 1 pár férfi bar.
5205 „ 160 1 db könyv
5273 „ 243 1 kompótoskész-

let (üveg)
5340 „ 104 1 db szőnyeg
5.342 y, 36 6 személyes

teáskészlet
5414 „ 283 1 szalvétátok
5441 „ 277 1 szappandoboz

2975 ,1 415 3 db forma szappannal z. enenvekkel

2978 318 1 db öröknaptár 5465 143 1 db könyv 9744 >9 93 1 strandtáska
3017 132 1 db kézimun­ 5483 249 1 jam tartó 9758 I9 383 1 vajtartó

káé öv dísz 5522 19 271 1 maesé tálca 0911 168 1 t. levélpapír
3099 395 1 db Lysoform 5552 411 1 db színes 9991 .390 1 gyufa tartó

fogkrém rajzi Szettel 10005 w) 60 1 férfi pullover
3070 224 1 db férfi nyak­ 5608 23 1 db selyem 10076 17 199 1 sárközi zsebL

kendő gyermekrnha 10081 99 135 1 muszlin sál
.3202 398 1 db Lysoform 5627 9’ 214 1 db burgonyap. 10083 >9 363 1 f oL'krém

fogkrém 5656 .333 1 db virágváza 10113 «9 146 1 könw
3232 206 1 üveg Molnár- 5766 •1 340 1 üveg ugorka­ 10138 I9 197 1 sárközi asebk,

Moeer kölni ra gont 10175 >9 .31 1 nagy útitáska
3249 201 l db sárközi ké­ 5890 66 1 hnzaáki futó 10213 285 1 üveg hajolaj

zimunkáé zsebk. 6040 410 1 db sószóró 10300 * 368 1 fogkrém
3298 393 1 db. Lysoform 6051 2 1 db gyermek­ 10423 V 103 1 1. levélpapír

fogkrém kel esi 10487 99 35 1 női s. blúz
3,390 418 1 db sószóró 6067 5 1 db toledn 10598 •í 210 1 termo*
3384 259 1 db tökgyahi terítő 10666 1. 19 1 női b. rétikul
3511 312 1 db púder 6069 19 .328 1 cs. zsilett p. 10670 15 1 georgette kézi-
3523 172 1 db thermos 6240 295 1 ü. barackíz munkáé blur-
3616 139 1 db könyv 6247 ,, 106 1 1. krémlikőr 10675 207 1 üveg kölni
3625 68 1 db könyv 6265 19 .371 1 sütőforma 10681 99 46 1 női kombiné
3644 ,, .332 1 db virágváza 6500 208 1 kér. figura 10695 407 1 galuskadeszka
3645 49 1 db karóra 6508 79 404 1 képes könyv 1069ú J 93 1 üveg rum
3664 19 255 l os. karamella 6525 «9 .388 ! fürd ősz. rác« 10749 .353 1 db színes
3722 11 94 1 db strandtáska 6655 54 1 futball labda r ijzfüzettcl

6699

6758
6868
6872
6990
7022
7074
708?
7202
733.3
7360
7407

275 .1 piros zománc, 
lábas (háromne­
gyed 1.)

99 1 Hummel fig. 
348 I db hamutartó 
92 1 pár női keztvii 
121 1 db női ing 
2.34 I db fatálca

51 1 női félcipő 
192 I villanyfőző 

I zsebkendő 
1 p. férfi keztvii 
I aluminium tál 
I tésztáé készlet

198
112
309
229

Rádiómusort fikar?
Vegyen

Rádiáéletel, Délibábéi
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

■ ™

7599
7668
7762
776?
7808
782.3
7876
8047
8115
8193
8219

8263
8271
8390
8185
8504
8516
8543

8555
8716
8833
8899
8921
89.30
8993
9077
9167
9214
9258
9340
9341 
9354

9405
9524

9605

230 1 tapper 
■ 66 játszó főzőedétjv 
374 1 db vadpastfj 
374 1 db v a (ipáét 
227 1 téeztáskeajsbt 
29 1 teáskészief 
72 1 tintenkuii 

292 1 iive-c barackiz 
261 1 meztartó 
147 1 p. f. hanenva 

8 I kézimunkázott
se.lv em blúz 

87 I «ark. galléré 
215 I db #rme«

•37 I férfi pullover
234 I db púder 
184 1 vajtartó 
■361 1 db fogkrém 
279 I zománcot fa­

zék 11 Ht.)
8I 1 szőnyeg 

294 1 iö-eg barackíz 
384 1 vajtartó 
242 1 komjiótot L 
339 1 olio 
240 1 kompóto* V. 
31.3 1 db pud at

171 szőnyeg
326 1 os. zsilett p 
50 1 karóra 

.394 1 fogkrém 
406 1 galuskadeszki 
364 1 fogkrém 
.200 1 sárközi kézi- 

munkás zskendő 
22 1 női pullover 

412 1 dob. színes 
rajzfüzettel 

1 1 takaréktfiizhelv

10758 
10765 
10827 
10829 
10858 
10863 
10866 
10S94 
11071
I 1079 
11131 
11149
II 176 
11 203 
11218 
11277 
11309 
11410 
11431 
11623

I I 69«t

83 1 törülköző
163 I könvv
107 1 ü. krémlikőr 
45 1 női kombiné 

270 I csörgő 
134 I muszlin sei 
296 1 ü' eg barack)/. 
30 1 baba 

21.2 I férfi nadras? 
.329 1 női harisnya 
169 1 üveg kölni 

257 i cs. karamella 
287 I fogas 

64 1 töltőtoll 
i 1 5 kerti szerszám !•
84 ! gyermekin'; 

416 I forma
114 I pudrier 
376 l db vadpástét. 
.32.3 ! szappanilobnz 

szappannal 
247 1 üveg vegvp» 

krémlikő’-
(Folyt, köv.)
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HÍREK
9e*rkwrt6ség és kiadóhivatal- 

MÁQYVABAD, 
l«146TI DUSÖ-DTOi 5 Stílt 

Telefoni 12—87.
fg^nZETBSl ARAK: 1 hóra 1.30 P, 

3 hóra 18.40 P.
|NetetÁkarékpémtAn eeekkaiómlánt 

eeáma: 78 301.
Kési re tékát e«m sde*k

Dr Scheffler János megyés- 
Düspök felhívása paplanhoz
Dr Scheffler János megyéspüspük 

legújabb szatmári körlevelében felszólít­
ja e papjait, hogy az isteni Jó Pásztor 
letkflletéve! a mai súlyos Idők szükségle­
tei szerint fokozottabb odaadással végez­
zék a hívek lelki gondozását, a velük va­
ló érintkezésben és a szószéken legyenek 
Igen megfontoltak, törekedjenek az ese­
ményeket mindig az örökkévalóság sze­
mével néző okossággal megítélni. Továb­
bá buzdítja őket a Föpásztor, hogy őriz­
zék meg a legválságosabb helyzetben is 
nyugalmukat, hogy az Isteni Gondvise­
lésbe vetett rendíthetetlen hitük és bizal­
muk átsugározzék a nép leikébe, osztoz­
zanak a mai nehéz időkben a hi vek min­
den gondjában és szenvedésében és Így 
igyekezzenek őket megerősíteni a kegyel­
mi eszközökkel. Végül felszólítja papjait 
a főpásztor, hogy gyűjtsék össze a híve­
ket lehetőleg hetenkint egyszer déltuáni, 
vagy esti imaórára úgy, amint ez az első 
pénteket megelőző csütörtökön szokás. 
A KABSZ (a Kát. Akció Bajtársi Szolgá­
lata) szervezete révén az egyházmegyei 
igazgató által kiadott irányítás szerint te­
gyenek állandóan a hadiözvegyek és ba- 
dlárvák ügyeinek gondviselői és tehetsé­
gűk szerint igyekezzenek anyagiakban is 
nagylelküek lenni a megszorultakkai 
szemben. A nehéz időkben mindig lesben 
áll* szélsőségekkel szemben atyai fehl- 
lágositással, aggódva oltalmazó intelmek­
kel törekedjenek a lelkek nyugalmát 
őrizni, a híveket az Egyház és a magyar 
haza Iránti hűségben megtartani.

A Szentaiya szűk körben mondja el 
Junius 2-án szózatát, Vatikánra je­
lentik: Bár hivatalosan még nem erő'.i- 
tik meg, valamennyi olasz lap úe,r ; t <, 
hogy XII. Plus pápa junius 2-án mondja 
el a keresztény világhoz intézendő szó­
zatát, amelyet eredetileg pünkösdre ter­
vezett. Junius 2-án van a pápa névnapja. 
A beszéd valószínűleg szűk körben hang­
zik el: e bíborosok gyülekezetében. Az 
arcvonal közeledése semmiképpen nem 
befolyásolja a Vatikánváros életét. A 
munka nyugodtan és minden idegesség 
nélkül mgv tovább.

Ellopták a márlaremeiei kegykép érté­
kes keretét. A Máriaremetére zarándok­
lók egyik féltett, értékes kegytárgya a 
templom Szűz. Máriát ábrázoló festménye. 
Ennek aranyozott ezüskeretét brilián­
sokkal és egyéb ékkövekkel rakták ki és 
díszítették fel Ezt az értékes kegyképet 
most ismeretlen tettesek megcsonkib it­
ták, amennyiben értékes keretét széttör 
ték és alsó részét ellopták A keletkezett 
kar mintegy 100.000 pengő. A rendőrség 
erélyes nyomozást inditotl s a telek sze­
rint már íó utón van a tolvaj lelii'elese 
fele

öngyilkosság a Hitler-utcában, Nagy­
várad, május 31. Lőrinc György 62 éves 
volt állami iskolaszolga, tegnap délután 
Hitler Adolf-utcal lakásán felakasaztotta 
magát és meghalt. Az életunt ember ön- 
gyilkosságának körülményeit most vizs­
gálta g rendőrség

MAGYAR LAPOK

ar APOLLÓBAN f ft|ÖJ jÖH ©lSe^ll^

' ígjáték. Főszerepek Páger Antal, Jávor Fát. Turay Ida, Sulyok Mária, Rózsahegyi K

Halálozás Morvay Willibáld volt ké­
ményseprőmester, életének 71 evében 
máius hó 30-án, rövid szenvedés után e! 
hunyt.

ISKOLAI HÍREK
Az Immaculata-intézet elöljárósága ér- 

tesiti növendékeit, hogy az újabb minisz­
teri rendelet értelmében megkezdi a tan 
év folyamán elmaradt tananyag pótlá­
sát és átismétlését, valamint a leány-le­
vente oktatása. — Tájékoztatás végett 
tehát a polgári iskola növendékei junius 
2-án reggel 8 órára, az óvónóképzósök 
pedig fél 11 órára kötelesek megjelenni 
az intézet elemi iskolájában Csáky-utca 
20. szám.

•
A II. az. áll. polgári fiúiskola igazgatója 

felhívja az intézet tanulóit, hogy a meg­
jelent miniszteri rendelet értelmében az 
1944. évi junius hó 2-án — pénteken — 
délelőtt 8 órakor a III—IV. o. és délelőtt 
10 órakor az I—II. o. jelenjenek meg.

*

„Nagy Sándor József polgári fiúiskola
igazgatója felhívja az intézet növendékeit 
hogy továbbképzésük céljából 1944. ju­
nius hó 2-án reggel 8 órakor jelenjenek 
meg az iskolában. Hozzanak magukkal 
egy vonalas, egy számtan-füzetet és ce­
ruzát. További beosztásuk az iskolában 
történik meg.

A leqkifünöbb m.a- 
qvői' viqláték Varjú a toronyórán

Főszereplői Kosáry. Eqry, Simor,

Az- iparteetület székhazának é* men 
hazának költségvetése röviddel ezelőtt 
elkészült ée azt a közelmúltban terjesz­
tették fel a* elsőfokú iparhatósághoz. Az 
elsőfokú iparhatóság — mint értesülünk 
— a székház 103 ezer 177 pengős, vala­
mint a menház 22.355 pengős 1944. évi 
költségvetését teljes egészében jóvá­
hagyta. *

Nagyvárad, május 31. Az Ipartestüle­
tek országos központja képviseletében a 
napokban Nagyváradon jártak Mika 
János miniszteri biztos, valamint dr. 
Szeghalmy László és KoaJóczy Rezső 
igazgatók. A vezetőségi vendégek a 
nagyváradi ipartestület elnökségével 
az iparosokat közelről érintő ügyeket 
tárgyalták meg és már vissza is utaztak 
hivatali székhelyükre.

*

Nagyvárad, május 31. A nyomdáezipa- 
rosok a napokban gyűlést tartottak, 
amelynek keretében Béres Károly eddi­
gi elnök helyébe új elnököt választot­
tak. A nagyváradi nyomdásziparosok új 
elnöke a választás eredményeként Rád' 

l lányi Károly nyumdászmester lett.

M EZ El-tőiBÚTORT gfaeget
Haló, kcimhtn&It, és eldsxotiak. Konyha ajdonságok

Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utca 48.)

Ipartestületi hírek
Felhívás az iparos szakosztályok elnö­

keihez. Folyó évi junius 1-én, csütörtök 
délután 6 órára igen sürgős és fontos ér­
tekezletre hívjuk a szakosztályi elnök- 
urakat az ipartestület helyiségébe. Pon­
tos megjelenést kér az ipartestület el­
nöksége. *

Az ácsmesterek szakosztályának el­
nöksége tudatja tagjaival, hogy szeg 
érkezett és június hó Lén és 2-án 
délelőtt 11—1-ig minden szakosztályi 
tag tagsági könyvével a szegért jöj­
jön el. Elnökség.

*

Nagyvárad, május 31. A május 3-án 
foganatosított gettó-rendelet révén az 
Ipartestület vezetősége automatikusan 
kiléptette a testület kötelékéből a zsidó 
iparosokat. A kiléptetett iparosokról 
szóló kimutatás már elkészült, az Ipar- 
testületnél. Ebből kiderül, hogy az Ipar. 
testületnek 647 zsidó iparos tagja volt.

*

Az. építőipari szakosztály felhívja tag. 
jatt, hogy a szeg-igazolás miatt a szak­
osztály irodájában a hivatalos órák alatt 
3 napon bein! megjelenni eziveskedje- 
nek. Elnökség.

*

Nagyvárad, május 31 A nagyváradi 
Iparteetület keretén belül a közeimül! 
lián új szakosztály alakult Az új szak­
osztályt a kötő-szövő iparosok képezik, 
akik a csoportba tömörülés után meg­
választottak vezetőségüket. A kötő­
szövő szakosztály elnöke Podlacsek Jó­
zsef szövőmester, alelnöke pedig Nemet 
Lajos lett. A megalakulás megtörténte 
után. a szakosztály vezetősége megtette 
a szükséges lépéseket a csoport szakmá­
ját érintő kérdések kedvező megoldása 
érdekében

A tanonciskolák Igazgatósága elhatá­
rozta, hogy az iparostanulók továbbkép­
zésére a tanév befejezése után most to­
vábbképző tanfolyamot rendez. A to­
vábbképző tanfolyamok egész nyáron át 
fognak tartani és előreláthatólag csak 
közvetlenül az, új iskolai év előtt feje­
ződnek be.

NYILTTÉR
Felkérem a Grüftwakl Testvérek és 

Társa fém és bádog, fa és vasredőnyg.vdr 
összes hitelezőit, hogy a fenti céggel 
szemben fennálló összes követeléseiket 
ezen hirdetés megjelenésétől számított 5 
napon belül az üzem Nagyvárad, Hitler 
Adolf-u. 44. sz. alatti irodájában össze­
írás végett jelentsék be és azt hltelté.r- 
demlően igazolják, annál is inkább, mert 
ezen határidő lejárta után semmiféle kö­
vetelések figyelembe nem vétetnek.

Nagyvárad, 1944. május 30.
PIKA SÁNDOR, 

hatósági üzemi megbízott.

NYILTTÉR
Felkérem a Haas-S Frigyes kosárfonó 

és demíjon üzem, Nagyvárad, Árpád ve- 
zér-ut 79. sz. összes hitelezőit, hogy a 
fenti céggel szemben fennálló követelései-' 
Let ezen hirdetés megjelenésétől számított 
s napon belül hiteltérdemlően jelentsék 
be az Árpád vezér-ut 79 szám alatti 
üzem irodájában, annál is inkább, mert 
ezen határidő lejárta után követelések 
nem vétetnek figyelembe.

Nagyvárad, 1941 május 30.
SZABÓ FERENC 

válallati vezető, 
hatósági megbízott.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség sem a
kiadóhivatal.

Vaszarv, Kiss Manyi, Rózsahegyi
______ a CASINOBAN
Őszinte tHamktiiika 

Tengerparti randevú

— Remiit at 6 a Belvárosi. Mozgóban —

A bolgár-magyar barátéig jegyében 
és ennek ápoláeára kéezült filmdráma 
mely magyar változatában Tengerparti 
randevú, bolgár változatában Bolgár­
magyar rapszódia címen került forga­
lomba. Szereplői magyar ée bolgár film­
színészek, forgatókönyvét B. Tímár Ka­
tó írta, zenéjét Losonczy Dezső és a 
bolgár Wladigeroff szerkesztették. Kül­
ső felvételei Budapesten és Bulgáriában 
készültek és ennek számos festői szép­
ségét (Szófia templomait, a vidék híres 
kolostorait, bolgár tengerpartot, bolgár 
falut és népviseletet, népszokásokat) va­
rázsolják a mozi közönsége elé.

A film meséje: hét bolgár leány, kik 
a budapesti zeneakadémia növendékei: 
Nadja (Pelsöczy Irén ée Ljuba (Dorita 
Bonéivá) két magyar müvésznövendék, 
a festőművész Sándor (Pataky Jenő), 
illetve a hegedűszakos Pista (Na^zódy 
Sándor) jegyesei. Azonban Nádját kel 
körülmény megzavarja: egyrészt azt hi­
szi. hogy Sándor hűtlen lett hozzá, más­
részt az, hogy ötvenéves tanára, az agg 
legény Bakoss professzor (Solth \ 
György) szerelmet vall neki, sőt Bulgá 
riában is felkeresi, mihor Nadja hirte­
len hazautazik, mert Sándor anyagi hely­
zetének feljavításáért olyan lépésre ra­
gadtatta magát, ami miatt az akadémia 
növendékei sorából csaknem kizártak, A 
fiatalok azonban találkoznak a bolgár 
tengerparton, hol BaftOss professzor 
megértő lélekkel tisztázza a félreértése 
két, a fiatalok egymáséi lesznek és Ba- 
köss professzor Bolgár-magyar Rapszó 
dia rímen nagysikerű zeneműt szerez és 
ezt felajánlja Nadjának nászajándékul, 

A filmben Nadja apját Cristo Kódja- 
bachejí alakítja. Érdemes megnézni' 

Olasz Péter dr.
♦ «V»»»

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK, JUNIUS I, 

Budapest i.
8.30 A Budapest honvéd örzászlóalj ze­

nekara.
9.40 Keringők szárnyán.

10.10 A rádiózenekar műsorából.
11.10 Zenekari muzsika.
11.40 Vályi Nagy Géza előadása.
12.05 Melles Béla zenekart
13.30 Honvédeink üzennek,
14 00 Weidinger Ede szalonzenekara 
14.45 Marék Antal dr felolvasása
15 15 Könnyű zene
15.55 Séta az Országházban.
16 15 Magyar zeneszerzők félóráig
17.00 A földművelésügyi miniszterid* rá­

dióelőadássorozata.
17.25 Német hallgatóinknak,
18.00 Dalok.
18.15 Légoltalmi közlemények,
18.30 Tabányi Mihály harmonikaegyüttese 
19.00 Nótafáink virágai.
19.25 Napvilágra kerülnek az elrejtett 

zsidó kincsek. Közvetítés az Állam- 
biztonsági Rendészet épületéből.

19.40 Zenei évfordulók.
20.40 Magyar—német katonaóra 
22.20 Se szó, sebeszéd — muzsika.

—---------------------
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Egész fúniusf Nagyváradon 
játssza végig a színtársulat

Hvóri előadásokat is 'érveinek Nagyváradon
Nagyvárad, május 31. A színházak lá­

togatottságának nagymérvű csökkenése, 
ami a légiveszélyre és más rendkívüli 
körülményekre vezethető vissza, országos 
jelenség. A fővárosi színházakban is csak 
gyéren benépesedett nézőterek előtt 
folynak az előadások, a vidéki színhá­
zak pedig a legsúyosabb anyagi zava­
rokkal küzdenek. A kassai színházról ol­
vassuk, hogy 24 ezer pengő fedezetlen 
kiadása van, amire a város 10 ezer pen­
gő rendkívüli támogatást adott. Szabad­
kán is újabb 10 ezer pengővel sietett a 
1 áros a színház segítségére. A pécsi szín­
ház már 160 ezer pengő deficitnél tart, 
ami az oltani színigazgató szerencséjére 
a várost terheli. A nagyváradi színház lá­
togatottságát is kedvezőtlenül befolyá­
solták < rendkívüli események, úgyhogy 
az igazgató kétségkívül kénytelen lesz a 
varos nagyobbmérvü támogatását kérni.

A színházi dekonjunktúra a játszási 
évad uj beosztását is szükségessé tette. 
Tavaly csak május végéig játszott Nagy­
váradon Putnik Bálint társulata, a június 
hónapot Gyulán töltötte, majd kétheti, 
illetve egyhavi szabadságra küldte színé­
széit, akik augusztus elsején Hódmezővá­
sárhelyen gyülekeztek s ezt a hónapot 
az együttes még a régi összetételben ját­
szotta végig. Az uj társulat tagjai aztán 
szeptember elsején jelentkeztek és né­
hány napi szünet után megkezdték az 
dóadások sorozatát azokkal a darabok­
kal, melyek az október elején kezdődött 
nagyváradi szezonban bemutatásra ke­
rültek.

Az idén azonban másként alakul a 
helyzet, Putnik Bálint nem vállalkozik 
arra, hogy egy hónapot töltsön Gyulán, 
ahol tavaly is ráfizetéssel játszott s a 
hódmezővásárhelyinél még nagyobb defi­
cittel feneyegető kalandba sem megy be­
le az idén. Inkább Nagyváradon játssza 
végig az egész júniust, ahol a közönség 
kulturigényét s a régi színházi tradíció­
kat figyelembevéve mégis nagyobb ér­
deklődésre számíthat. Júliusban aztán 
szabadságra engedi társulatát. Hogy 
augusztusban mihez kezd Putnik, az még 
nincs véglegesen eldöntve. Szó van egy 
rövid szezonról valamelyik vidéki város­
ban, amely azonban semmiesetre

Gyula vagy Hódmezővásárhely lesz. Er­
re vonatkozólag még folyamatban vannak 
a tárgyalások. Azt is tervezi a színigaz­

gató, hogy amennyiben az a játszási in­
termezzo nem volna megvalósítható, 
Nagyváradon rendez n\ ári előadásokat, 
talán szabadtéri színpadon, de minden­
esetre könnyű kabarészerü műsorra, ré­
szint a szabadságra el nem utazott színé­
szekkel, részint pedig alkalmilag szerződ­
teti neves művészekkel és artisákkal 

A jövő szezont periig u.i társulatával 
szeptember elején kezdi meg Nagyvára­
don Putnik Bálint.

A színházi iroda közleménye:

Nagy tarka műsoros est szerdán fél 7-Stor
A közóhajnak tett eleget a színház 

igazgatósága, amikor ismét műsorába 
iktatta szerdán este fél 7 órai kezdet­
tel a Alágy tarka műsoros est-et, me­
lyet legelőször játszott a német véd­
erő Nagyváradon időző alakulatainak 
s így esak nagyon kevesen tudták 
megnézni ezt a pompás műsort. Je­
gyekről ajánlatos előre gondoskodni. 
Fellép a teljes társulat. Magánszá- 
mok, duettek, tréfák, revü jelenetek, 
zenekari művek. Konferál; Szabó 
Ernő.

Utótjára az idényben csütörtök este 
kerül színre az Egy boldog pesti nyár 
revü operett-újdonság, filléres hely­
árakkal.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
örök ős tagjának felléptével pénteken 
és szombaton este Hercegit Ferenc: 
Gyurkovics lányok című vígjátéka ke­
rül színre. Mérsékelten felemelt hely­
árak. Pénteken bemutató, szombaton 
4-bérIef ráfizetés nélkül. Jegyekről

ajánlatos előre gondoskodni.
Fiadé lányok. a legmxilatságosabh 

operett-újdonság szombaton délután 
fél 4 órakor filléres helyárakkal van 
műsoron.

Június 8-án, Űrnapján délután és 
este pécsi öreg diákok együttese ven­
dégszerepei a színházban, Konferál: 
dr Legényéi József. Jegyek már elő­
vételben válthatók a pénztárnál Mér­
sékelten felemelt helyárak.

MŰSOR:
Szerdán este fél 7 órakor: Nagy 

tarka műsoros est.
Csütörtökön fél 7 órakor: Egy bol­

dog pesti nyár.
Péntek este fél 7 órakor: Gyurko­

vics lányok (Kiss Ferenccel), bemu­
tató bérlet.

Szombat d. u. fél 4 órakor Eladó 
lányok.

Szombat este fél 7 órakor: Gyurko­
vics lányok (Kiss Ferenccel) 4-bér- 
let.

sem

SPUR T
Vasárnap hivatalosan is bajnokká 

avatják a NAC csapatát
(Nagyvárad.) A NAC csapata teg­

nap délben érkezett haza a kispesti és 
szabadkai kirándulásról. Kispesten 
igen szép játék mellett biztosította be 
a két bajnoki pontot, Szabadkán vi­
szont minimális vereséget szenvedett

a bajnokcsapat.
— A héten teljes szorgalommal ké­

szül a NAC a bajnokságot befejező 
BSzKRT elleni mérkőzésre. Ezzel a mér 
közőssel avatják hivatalosan is bajnok­
ká a NAC csapatát

MÁV—DVSC II 3:1
(Nagyvárad.) INB Ill-as csapataink 

is kitünően szerepeltek vasárnap. 
Mind a MÁV, mind a Törekvés köny-
uyen verte ellenfelét g győzelmükkel 
mindkét váradi csapat, továbbra is jo­
gos jelöltje a bajnokságnak.

Sporthorgászok 

: f cr, y elmébe

A nagyváradi Sporthorgász Egyesü­
let értesíti tagjait, hogy az idei terü­
li ti engedélyek kibocsátása már na­
pokkal ezelőtt megkezdődött. Enge­
délyeket igényelni elehet Dvorzsák La* 
K* pénztárosnál, gróf Majlát.H Gttsz- 

ér J. szám alatt. Az elnökség ér* 
Iesiti és figyelmezteti tagjait több ha­
lászéi lenért bíztak meg az engedélyek 
euenőrzéscvel. hogy megakadályoz­
zák az engedélynél kifli halászatot. 
Azok, akik engedély nélkül, vagy 
meg nem felelő eszközökkel halász­
nak 6 azokat az ellenőrök tetten érik. 
súlyos büntetéssel sujyják és engedő- 
ivuVet egyeze remin denkorra vissza­
von iák.

Törekvés—Peírozsé- 
nyi SE 3;í

A Törekvés a Petrozsény i SE-vel 
játszott és a mérkőzést Erdős vezette 
és igy állt fel a csapat: Tank, Pintye, 
Rocska, Bakucz, Szabó, Kovács, Ga­
ray, Papp Matyi, Szilágyi. Turkus.

A gólokat Matyi, Turkus. Garai, 
illetve Poceár lőtték. .Tők voltak- 
Pintye, Rocska, Bakucz. Papp, Ga­
rai. illetve Fekete és Vigh. A vég­
eredmény 3:1 (2:1) a Törekvés ja-

íer.

Kávéháza,kban es vendéglőkben kérje 
.MAGNA« LAPOK" Hl.

.Először a MÁV csapata játszott a 
DVSC 11 -vei a követkző felállításban: 
Makó, Elekes, Molnár, Nagy, Cséra. 
Csiki, Lisztes, Papp, Takácsi, Fehéi 
Liszka.

A játékot Szabados vezette és már 
a játék elején kitűnt a helvi vasutasok 
jobb erőnléte és nagyobb lelkesedése, 
így a MÁV győzelme egy pillanatig 
sem volt kétséges. Igen sokat rontott 
azonban a játékon Szabados gyenge 
játékvezetése. Különösen a lesmegité- 
1 ősnél volt néhány kirívó hiba. Meg­
történt egy ízben, bogy a játék a 
jobbszélen folyt és mert a balszélső 
lesen állt átvétette a labdát oda és 
onnan ítélt szabadrúgást. Remek pél­
dája volt az, eset a passzív lesállás­
nak. Meg kell azonban azt is állapí­
tanunk, hogy igen gyakran a lessza­
bályokat teljesen rosszul értelmező 
Nadányi partjelző intésére sípolt a 
játékvezető.

gólokat Takácsi. Takácsi. Papp 
illetve Rá ez TI lőtték és 3:1 (2:1)
arányban győzött a MÁV csapata. 
Elekes. Csíki, Takácsi, Papp. illetve 
PáetHy ne Lukacs voltak jók.

. • *
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iPHOMiaumsM
Mas-vétet

Toló-kocsit jokarban levőt lennek — 
Ajánlatokat Nagyvárad, főposta tonoksL 
géhez kérem.

hasznait téglát megvételre keresuiiK 
Cim a kiadóban. qq

3 + 2 ni. méretk használt vizmeni^ 
ponyvát megvételre keresünk. Ajánlatot 
ár megjelöléssel kérünk a kiadóba ie. 
adni. |j

Féix-fiirdőben egv szoba, kamrával ^ 
bútorral eladó. Érdeklődni lehet a szín 
házi gondnoknál. ^

Eladó sürgősen egy u.i sarok tegiaha 
nagy Leiekkel, 2x1 szobás konyhás ,.pá . 
zal, lakás elfoglalható, bármilyen üzleti 
célra alkalmas. Ár 45.000 P. Talayit-'- 
Szigligeti-u, 12. ’lőj

Hütíiufék

Fertőtlentlést, poloska, mely én mm 
dennemü férgek irtását 3# év-, gyekor 
lattal vattaija, Varga. Dankó Piéta-utca 
ti. Telefon 27-66. <jj]

Menyasszony és koszonisizany mü. 
virág fejdiszek es kézicsokrok. Ezüst- 
és ararrylakodalmaki a csokrok es kosa­
rak oksón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nek. Karácsonyi püspök-n. 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősségied irtja, Csutoráé 
Szigügeti-u. /. Telefon 14—21. ti« 

Varrógépjavitás egy évf felelőiségzei 
Jakab műszerésznél. Kossutb-u. 5 ~fa- 
lefon 23—30.

Kiadó egy szobás összkomfortos lakás, 
azonnal beköltözhető. Pál-u. 14. 113

maa

düésí ittyu
SSSSi

Középkor« szakácsnőt, vidékre azonnal 
felveszek. Juricskay Pálné, Zsadány, Bi­
li a rmegye. 109

Szénhordókat felvesz Dreher-Haggen 
macher Sörgyár. Jelentkezés a várad- 
szöllősi telepen 10—12 óra között. 104 

Ragasztónőt, parafa és texea cipeszse- 
gédet állandóra felveszek Németh Jó­
zsef, Rákossy Jenő-u. 13, 12!

Szabászok és tűzönök állandó munkára 
felvétetnek azonnal. Árkossy cipőüzem, 
Nádasdy-ütca 2. 119

Mérlegképes könyvelőt — esetleg fél­
napra — alkalmaz Mayer Ti vadat cc 
mentáru üzem, Kapisztrán-tér i. 118

Mindenest gyermekszeretőt felveszek 
junius 15-rc. Hitler-u. 7. Ilii

Főzelék szárító üzemünk részére műn 
kásnöket azonnal felveszünk. Vegyi- és 
Élelmiszer Ipari r. t., Ányos Pál-u. 2-G.

Tiszt visedönő többévi irodai g\ a kor Írt­
tal, kezdő gépírássá!, állást keres Címe­
ket a kiadóba kér. HIT
————m ———w nxmmimx

Oktatás
Német nyelvet tanít urinő, ebed koszt 

ellenében. Piros Béláné, Sztarovt-izkv-n 
12. szám 931

Junius hóban állami gimnazisták szün­
idei tanítását jutányosán vállalja: közép­
iskolai tanár. Cim: kiadóban. 114

Elveszett 27-cn éjjel 12-1 közti'.; =•
nagyállomás másodosztályú várótermébe:- 
egy sötétkék aprópcnztárca, benne arató • 
lánc kereszttel, aprópénz jegyzetekkel 
és bélyeg. Becsületes megtaláló .iuUlum 
ellenében adja he a Mocsáry irógcp'f-'- 
létbe. Nagyvárad, Rákóczi ut Ba/ u- 
épület. 120

Irattáskámat elvesztettem Lukóc-o- u 
Béla névre szóló inatokkal. Bee 11 -c1 - 
megtatárfó rlfó .hrtalom ellenében a S- in 
táv kalapüzemben adja le. II'
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Br Virág Jeromos
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... • v • .-mwi* «;.• :+f.Jág
v.őV.-Ceí’ ••' f - ■ # V 'l"> \' / AÍ-+ *V.nr' ‘ V; * * VV

• * yóvI-|o

v ; - : vX t -

' * •

*

■■ ■ • ' .■• . ■ , . .... ■ - • , , - #-


